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Θύελλα 

αντιδράσεων για την 

πρόταση κατάργησης 

των τρένων 

O πρώην Δήμαρχος Κυπρίνου, 
Μιχάλης Στράντζαλης ζήτησε 
την πλήρη κατάργησή τους, 

τονίζοντας ότι είναι οικονομικά 
ασύμφορα για τη Hellenic Train
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Χρυσή Αυγή: 
Εγκληματική 

οργάνωση με τη 
βούλα του Εφετείου 

Καταδίκασε τους 42 
κατηγορούμενους της δίκης της 
Χρυσής Αυγής το Πενταμελές 

Εφετείο Κακουργημάτων 
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Στις 15/3 οι εκλογές για την ανάδειξη συνέδρων. Η διαδικασία, οι προθεσμίες, 
τα Εκλογικά Τμήματα. Κλιμάκιο με επικεφαλής την Άννα Διαμαντοπούλου, το 

Σάββατο στην Αλεξανδρούπολη για περιοδείες και εκδήλωση

Έντονες οι διεργασίες 
του ΠΑΣΟΚ στον Έβρο
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Μεγάλη ανησυχία από τους κατοίκους της Θράκης που καταγγέλλουν 
ότι ο νέος ιδιοκτήτης της Οδού δεν έχει ενεργοποιήσει ακόμη τη σχετική 

ηλεκτρονική πλατφόρμα. Κατάθεση ερώτησης στη Βουλή, με πρωτοβουλία 
του βουλευτή Δράμας του ΣΥΡΙΖΑ Θεόφιλου Ξανθόπουλου 
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Προς κατάργηση η κάρτα ατελούς 
διέλευσης μόνιμων κατοίκων από 

την Εγνατία Οδό;

Πρόγραμμα εκμάθησης χρήσης Πρόγραμμα εκμάθησης χρήσης 
σύγχρονων τεχνολογιών σε ηλικιωμένους σύγχρονων τεχνολογιών σε ηλικιωμένους 
από τον δήμο Αλεξανδρούπολης  από τον δήμο Αλεξανδρούπολης  

Μια φάση, μια κατάφωρη αδικία, 
4 κόκκινες και αποβολή σε βάρος 

της ΓΕΑ
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΕΑ: Οφειλόμενες απαντήσεις , λίγα 24ωρα 
μετά τη νέα εχθρική διαιτησία στη Φλώρινα σε βάρος της 
ομάδας μας. Αυτή είναι η αντιμετώπιση που επιφυλάσσουν 

για τον εκπρόσωπο του βόλεϊ της Αλεξανδρούπολης 
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Ταινίες για όλους, stand-up comedy 
και Καραγκιόζης έρχονται στα 

«Ηλύσια» 
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Γεγονός οι πρώτες 
αυξήσεις στην τιμή 
των υγρών καυσίμων 
και στον Έβρο

 ■ Η μέση τιμή της απλής αμόλυβδης από το 1,735 ευρώ στα τέλη Φεβρουαρίου, έφτασε στις 3/3 στο 1,758 
ευρώ το λίτρο

 ■  Άνοδος και στο πετρέλαιο θέρμανσης, φόβοι για ακόμη μεγαλύτερες ανατιμήσεις τις επόμενες ημέρες μετά 
την κλιμάκωση στην Μέση Ανατολή

 ■  Αυξήσεις σε 150 προϊόντα στα ράφια των σούπερ μάρκετ μέχρι το τέλος Μαρτίου
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«LALOUDA» Ο Ιωάννης «LALOUDA» Ο Ιωάννης 
Κάσσης και το σινεμά της μνήμης Κάσσης και το σινεμά της μνήμης 
που διακρίθηκε στις Κάννες  που διακρίθηκε στις Κάννες  
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ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ
Ε. Λασκαράκης και ΣΙΑ Ε.Ε.
ΑΦΜ: 082164918
ΔΟΥ: Αλεξανδρούπολης
Εκδότης - Διευθυντής-

Διαχειριστής - Νόμ. εκπρόσωπος

Εμμανουήλ Λασκαράκης
Διευθ. Σύνταξης Γ. Πανταζίδης
Συντάκτες: Γ.Πανταζίδης. Κ.Ηπειρώτου

Σύμβουλος Έκδοσης

Γιάννης Λασκαράκης
Υπεύθυνος Τυπογραφείου

Δ. Μπένδρελης
Υπεύθυνη Διαφημίσεων 

και Λογιστηρίου

Χρύσα Γρηγοριάδου
Κωδικός 1793

  230212

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
Τέρμα Αγίου Δημητρίου,
Πλησίον στρατοπέδου «Ιωάννου»
Τηλ.: 2551024222, 2551029888 
email gnomi@gnomionline.gr 

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ
Ετήσια ιδιωτών  €120
Δήμων-Δημοτικών διαμ/των €250
Τραπεζών-Οργανισμών  €200

ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ
1. Tελικοί μειοδότες δημοπρασιών: 
€0,50/χιλιοστό
2. N.Π.Δ.Δ., ΟTA: €0,20/χιλιοστό

Xειρόγραφα δημοσιευόμενα 
ή όχι δεν επιστρέφονται. 
Eνυπόγραφα κείμενα 
δεν εκφράζουν υποχρεωτικά 
τη θέση της Eφημερίδας.

Τακτικοί συνεργάτες: 

Θεόδωρος Ορδουμποζάνης, 
Δημήτρης Μακροδημόπουλος, 
Γιώργος Αναγνωστόπουλος, 
Αγγελική, Δεληγιάννη, 
Λευτέρης Χαβιαράς, Γιώτα Αγαπητού, 
Νικόλαος Παπανικολόπουλος, 
Ανδρέας Καφετζής, 
Μενέλαος Μαλτέζος

Σαν Σήμερα

ΑΠΟΨΕΙΣ

Ταξίδι στην ιστορία με "όχημα" τη ΓΝΩΜΗ

Με 700 εκ ευρώ ενισχύεται η Ελλάδα 
για το μεταναστευτικό, η ηγεσία της ΕΕ 

στις Καστανιές

5 
ΜΑΡΤΙΟΥ 

2020

Με το ποσό των 700 εκ ευρώ, εκ των 
οποίων τα 350 θα εκταμιευθούν άμεσα, 
ενισχύει η ΕΕ την Ελλάδα για τη διαχείρι-
ση του μεταναστευτικου - προσφυγικού. 
Επιπλέον, άμεσα θα υπάρξει συνδρομή και 
από την frontex, τόσο σε ανθρώπινο δυ-
ναμικό όσο και σε εξοπλισμό (ελικόπτερα, 
σκάφη, οχήματα κτλ). Αυτά ανακοίνωσε 
από τις Καστανιές η πρόεδρος της Κομι-
σιόν Ούρσουλα Φον Ντερ Λάιεν, η οποία 
επισκέφθηκε τον Εβρο μαζί με τον Έλληνα 
πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη, τον 
πρόεδρο του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου 
Σαρλ Μισέλ (στον οποίο ανήκε η ιδέα 
της επίσκεψης) τον πρόεδρο του Ευρω-
παϊκού Κοινοβουλίου Νταβίντ Σασόλι και 
άλλους αξιωματούχους. Ο Πρωθυπουρ-
γός Κυριάκος Μητσοτάκης και οι ηγέτες 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης πέταξαν νωρίς 
το μεσημέρι με ελικόπτερο Σινούκ κατά 
μήκος των συνόρων του Έβρου προκει-
μένου να δουν την κατάσταση που επι-

κρατεί. Ο πρωθυπουργός σημείωσε πως 
η Τουρκία, που ενθαρρύνει τη μετακίνηση 
10.000 ανθρώπων προς την Ελλαδα και 
την Ευρώπη απέτυχε και θα συνεχίσει να 

αποτυγχάνει. Όπως είπε, είναι μια επίθεση  
της Τουρκίας με στόχο να επιβάλει τη δι-
κή της ατζέντα και να αποπροσανατολίσει 
από όσα συμβαίνουν στη Συρία.

Ο καιρός σήμεραΣαν Σήμερα
1913

Ο βασιλιάς των Ελλήνων Γεώργιος Α’ 
πέφτει νεκρός στη Θεσσαλονίκη από τις 
σφαίρες του Αλέξανδρου Σχινά, στην 50η 
επέτειο από της αναρρήσεώς του στο 
θρόνο. «Κακούργοι χείρες παραφρόνων 
εδολοφόνησαν εν Θεσσαλονίκη τον Βα-
σιλέα, βυθίσασαι εις βαθύτατον πένθος το 
έθνος, εν ημέρες αγαλλιάσεως δια την 
πλήρωσιν πανελληνίων πόθων» ανακοι-
νώνει ο κυβερνητικός εκπρόσωπος.

1922

Κάνει πρεμιέρα στους κινηματογράφους 
η πρώτη ταινία με θέμα τον Δράκουλα. 
Πρόκειται για την εντυπωσιακή εξπρεσιο-
νιστική ταινία «Νοσφεράτου - Η συμφω-
νία του τρόμου», σε σκηνοθεσία Φρίντριχ 
Βίλχελμ Μουρνάου.

1940

Παρθενική παράσταση της Λυρικής Σκη-
νής Αθηνών, με την οπερέτα του Στράους 
«Νυχτερίδα». Εμπνευστής και πρώτος δι-
ευθυντής είναι ο Κωστής Μπαστιάς, τότε 
Γενικός Διευθυντής Κρατικών Σκηνών της 
Κυβέρνησης Μεταξά.

1956

Κάνει πρεμιέρα στους κινηματογράφους 
η ταινία του Νίκου Κούνδουρου «Ο Δρά-
κος», με πρωταγωνιστή τον Ντίνο Ηλιό-
πουλο. Θεωρείται μία από τις κορυφαίες 
ταινίες του ελληνικού κινηματογράφου.

1992

Ο φιλόσοφος Κώστας Αξελός αναγορεύε-
ται επίτιμος διδάκτορας του Παντείου Πα-
νεπιστημίου. Η καθιερωμένη ομιλία του 
είχε τίτλο «Από το εργαστήρι της σκέψης».

1994

Ενεργοποιείται το πρώτο πρόγραμ-
μα spam στην ιστορία του Ίντερνετ για 
την αποστολή ανεπιθύμητων e-mail. To 
χρησιμοποιεί ένας αμερικανός δικηγόρος 
ονόματι Λόρενς Κάντερ για να διαφημί-
σει τις υπηρεσίας του. Η ονομασία spam 
για το συγκεκριμένο είδος ηλεκτρονικής 
αλληλογραφίας προέρχεται από το ομώ-
νυμο τηλεοπτικό σκετς των Μόντι Πάι-
θον και καθιερώθηκε από τη διαδικτυ-
ακή κοινότητα.

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

1871

Ρόζα Λούξεμπουργκ, πολωνοεβραία κο-
μουνίστρια, ηγετική μορφή του κινήματος 
Σπάρτακος. (Θαν. 15/1/1919)

ΘΑΝΑΤΟΙ

1827

Αλεσάντρο Βόλτα, ιταλός φυσικός και 
εφευρέτης της μπαταρίας. Το όνομά 
του δόθηκε στη μονάδα μέτρησης της 
τάσης του ηλεκτρικού ρεύματος. (Γεν. 
18/2/1745)
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Ανατολή - 06:45
Δύση - 18:11
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Είπαν Photo Shoot

Οι εργασίες προετοιμασίας για την υποδοχή των πελαργών, που ήδη εμφανίζονται σταδιακά στον Έβρο, 
έχουν ξεκινήσει. Το Ευρωπαϊκό Χωριό Πελαργών στον Πόρο βρίσκεται σε πλήρη ετοιμότητα για την άφι-
ξη των πρώτων ζευγαριών!  Με τη συνεργασία της Μονάδας Διαχείρισης Εθνικών Πάρκων Δέλτα Έβρου 
και Δαδιάς του Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α., καθώς και με τη σημαντική υποστήριξη της ΔΕΔΔΗΕ, τοποθετήθηκε μία νέα 
τεχνητή φωλιά και αντικαταστάθηκαν τρεις παλιές. Παράλληλα, καθαρίστηκαν υπάρχουσες φωλιές και 
προστέθηκαν άχυρα και μικρά ξύλα σε κενά καλάθια, ώστε οι πελαργοί να βρουν έτοιμο και ασφαλές υλι-
κό για το χτίσιμο των φωλιών τους. 

Ο ιστορικός του μέλλοντος θα δυσκο-
λευτεί πολύ να μην χαρακτηρίσει αυτά 
που συμβαίνουν Παγκόσμιο Πόλεμο. 
Εξάλλου, οι Παγκόσμιοι Πόλεμοι χαρα-
κτηρίζονται παγκόσμιοι, όταν τελειώ-
σουν… Το πιο ανησυχητικό είναι μία 
στροφή στην τακτική τρομοκρατίας, 
μετά την κατάρρευση της αμυντικής  
δυνατότητας του Ιράν.  

K. ΦΛΩΡΟΣ
ΕΠΙΤΙΜΟΣ ΑΡΧΗΓΟΣ ΓΕΕΘΑ

Η ισπανική κυβέρνηση όπως και το 
σύνολο της κοινωνίας, δεν υποστη-
ρίζει το καθεστώς του Ιράν, το οποίο 
καταπιέζει τους πολίτες του και, ιδίως, 
τις ιρανές. Ωστόσο, η βία δεν μπορεί 
να αντιμετωπιστεί με περισσότερη βία, 
διότι αυτό θα επιφέρει ακόμη περισ-
σότερο πόνο και καταπίεση στους πο-
λίτες του Ιράν.

Π. ΣΑΝΤΣΕΘ
ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ ΙΣΠΑΝΙΑΣ 

Μικρογνωμικά

Τις τελευταίες ημέρες τα φανάρια 
πέριξ του Δημαρχείου Αλεξανδρούπο-
λης είναι εκτός λειτουργίας. Σύμφωνα 
με τον αρμόδιο Αντιδήμαρχο Γιάννη 
Ναϊτίδη, αυτό συμβαίνει διότι είναι σε 
εξέλιξη η αντικατάστασή τους με νέ-
ους, σύγχρονους σηματοδότες τύπου 
LED. «Οι εργασίες πραγματοποιούνται 
με την απαραίτητη άδεια της Τροχαίας 
και με παρουσία προσωπικού της Τρο-
χαίας στο σημείο, ώστε να διευκολύ-
νεται η κυκλοφορία και να διασφαλί-
ζεται η ασφαλής διέλευση οχημάτων 
και πεζών μέχρι την ολοκλήρωση της 
εγκατάστασης.

Η βελτίωση της οδικής ασφάλειας 
στο δημοτικό οδικό δίκτυο, στους κόμ-
βους και στους φωτεινούς σηματοδό-

τες αρμοδιότητάς μας είναι καθημερινή 
δουλειά και διαρκής προσπάθεια. Ζη-
τούμε λίγη υπομονή για το διάστημα 
των εργασιών και την προσοχή όλων 
κατά τη διέλευση από το σημείο», το-
νίζει ο Αντιδήμαρχος.
Κ.Η. 

Αλλαγή φαναριών 

Κλειστά social και στην Τουρκία
Το κυβερνών Κόμμα Δικαιοσύνης και 

Ανάπτυξης του Ταγίπ Ερντογάν στην Τουρ-
κία κατέθεσε την Τετάρτη νομοσχέδιο για 
την απαγόρευση της χρήσης social media 
σε ανηλίκους κάτω των 15 ετών.

Η Τουρκία ακολουθεί έτσι το παρά-
δειγμα της Αυστραλίας, της Ελλάδας, της 
Πολωνίας και αρκετών ακόμα ευρωπαϊ-
κών χωρών που επέβαλαν αντίστοιχους 
περιορισμούς, εν μέσω ανησυχίας για τις 
επιπτώσεις των μέσων κοινωνικής δικτύ-
ωσης στην ψυχική υγεία και την ασφά-
λεια των νέων.

Το νομοσχέδιο προβλέπει ότι οι εται-

ρείες social media θα αναπτύξουν συστή-
ματα επαλήθευσης ηλικία και εργαλεία 
γονικού ελέγχου.
Γ.Π.

Απόντας 
Αλήθεια ποιος ήταν ο τόσο σοβαρός 

λόγος, οι «ανειλημμένες υποχρεώσεις» 
που υποχρέωσαν τον δήμαρχο Αλεξαν-
δρούπολης να απουσιάζει από μια τόσο 
σημαντική συνεδρίαση του χαοτικού Δη-
μοτικού Συμβουλίου; Και γιατί το ΔΣ δεν 
αναβλήθηκε έστω και ,μια με δύο ημέρες 
ώστε ο πρώτος πολιτης του δήμου να πά-
ρει θέση και να απαντούν σε αιτιάσεις της 
αντιπολίτευσης; Το βέβαιο είναι ότι με τέ-
τοιες πρακτικές απαξιώνεται ο κορυφαί-
ος θεσμός
Γ.Π. 

Η (χαμένη) τιμή της Ευρώπης 
Δεν είναι λίγοι όσοι θεωρούν ότι ο Σά-

ντσεθ σώζει τη (χαμένη) τιμή της Ευρώπης. 
Σε μια συγκυρία όπου οι Ευρωπαίοι ηγέ-
τες είτε συντάσσονται με τον Τραμπ είτε 
σιωπούν για να αποφύγουν την κόντρα 
μαζί του, ο Σάντσεθ υπερασπίζεται αυτό 
που συνιστά τον πυρήνα μιας δημοκρατι-
κής αντίληψης για τις διακρατικές σχέσεις: 

Το σεβασμό στο διεθνές δίκαιο.
Υπενθυμίζει επίσης αυτό που (θα έπρε-

πε) να είναι το αυτονόητο, δηλαδή ότι η 
ειρήνη αποτελεί το μέγιστο αγαθό καθώς 
και ότι ο πόλεμος δεν είναι ένα μια πολι-
τική επιλογή όπως οι άλλες, αλλά η από-
λυτη καταστροφή για τον άνθρωπο και 
τον πολιτισμό.

Με δυο λόγια, ο Σάντσεθ πράττει αυτό 
πουν θα έπρεπε να πράξουν όλοι οι Ευ-
ρωπαίοι ηγέτες. Μόνο που δεν μπορεί να 
σώσει την τιμή της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
Γιατί ο Σάντσεθ είναι η εξαίρεση. Η υπο-

ταγή στον Τραμπ και η συμμόρφωση με τη 
λογική του πολέμου συνιστούν τον ευρωπα-
ϊκό κανόνα.
dnews.gr

«Βόμβα» στη Βουλή
Σε μια σοβαρή αποκάλυψη που αλλάζει τα 

δεδομένα σχετικά με την επίθεση με drones 
που δέχτηκε η Κύπρος προχώρησε ο Δημή-
τρης Κουτσούμπας στη Βουλή. Συνομιλώ-
ντας με κοινοβουλευτικούς συντάκτες λίγη 
ώρα μετά την ομιλία του, ο Γενικός Γραμμα-
τέας του ΚΚΕ υποστήριξε πως έχουν φτάσει 
πληροφορίες στον Περισσό, οι οποίες ανα-
φέρουν ότι δύο από τα drones που αναχαιτί-
στηκαν στην Κύπρο είχαν ως στόχο την βάση 
της Σούδας στην Κρήτη.Ερωτηθείς εάν αυ-
τό συνιστά εκτίμηση, ο γενικός γραμματέας 
απάντησε: «το ξέρουμε».
Γ.Π

Από τη Θράκη ο υπερτυχερός 
του τζόκερ!

Βρέθηκε ο υπερτυχερός της κλήρωσης του 
Τζόκερ (Τρίτη 3/3/26) που κέρδισε το ποσό 
των 3,2 εκατομμύρια ευρώ βρίσκοντας όλους 
τους αριθμούς στο δελτίο.

Σύμφωνα με το Δελτίο Τύπου για το ΤΖΟ-
ΚΕΡ, το τυχερό δελτίο παίχτηκε στην Ξάνθη.

Αναλυτικά, όπως ανακοινώθηκε: «Ένα 
(1) τυχερό δελτίο βρέθηκε στην  1η  κατη-
γορία (5+1) κατά τη σημερινή διαλογή της  
3035ης  κλήρωσης του ΤΖΟΚΕΡ  που κερδί-
ζει το ποσό των €3.218.900,78 και το οποίο 
φέρει και δεκαεννέα (19) επιτυχίες στη  2η  κα-
τηγορία (5) όπου η κάθε επιτυχία κερδίζει 
από €100.000,00. Επίσης, ένα (1) τυχερό δελ-
τίο βρέθηκε στη 2η κατηγορία (5), τα οποίο 
κερδίζει το ποσό των €100.000,00 για κάθε 
επιτυχία. Το ποσό που θα μοιρασθούν οι τυχε-
ροί της 1ης κατηγορίας στην επόμενη κλήρωση 
της ΠΕΜΠΤΗΣ 05/03/2026 είναι €1.000.000 
τουλάχιστον».
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Ο Δήμος Αλεξανδρούπολης 
συμμετέχει ενεργά στην υλοποί-
ηση του προγράμματος «Όλοι 
Digital» και δημιουργεί Κόμβο 
Ψηφιακής Ενδυνάμωσης για τους 
δημότες του, ενισχύοντας ουσι-
αστικά την προσπάθεια για ψη-
φιακή συμπερίληψη και ισότιμη 
πρόσβαση στις νέες τεχνολογίες.

Το πρόγραμμα υλοποιείται 
από το Υπουργείο Κοινωνικής 
Συνοχής και Οικογένειας με την 
υποστήριξη του Υπουργείο Ψηφι-
ακής Διακυβέρνησης, σε συνερ-
γασία με το Εθνικό Δίκτυο Υπο-
δομών Τεχνολογίας και Έρευνας 
και το Ινστιτούτο της Εθνικής Συ-
νομοσπονδίας Ατόμων με Ανα-
πηρία και Χρόνιες Παθήσεις, στο 
πλαίσιο του έργου «Ψηφιακή εκ-
παίδευση και ενδυνάμωση των 
ηλικιωμένων και των ατόμων με 
αναπηρία», το οποίο εντάσσεται 
στο Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης 
και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» 
με χρηματοδότηση της Ευρωπα-
ϊκής Ένωσης.

Στο πλαίσιο της δράσης, ο 
Δήμος Αλεξανδρούπολης δημι-
ουργεί Κόμβο Ψηφιακής Ενδυ-
νάμωσης στο ισόγειο της πρώην 
Τράπεζας της Ελλάδος, προσφέ-
ροντας σε δημότες ηλικίας 65 
ετών και άνω τη δυνατότητα να 
αποκτήσουν ουσιαστικές ψηφι-
ακές δεξιότητες. Προβλέπεται η 
λειτουργία δύο τμημάτων των 15 

ατόμων, με εκτιμώμενη διάρκεια 
από τα μέσα Απριλίου έως τις 30 
Ιουνίου 2026, ενώ κάθε τμήμα θα 
παρακολουθήσει 70 ώρες εκπαί-
δευσης, με συχνότητα δύο ώρες 
ημερησίως και τέσσερις ημέρες 
την εβδομάδα.

Το πρόγραμμα στοχεύει στην 
εκπαίδευση, εξοικείωση και εν-
δυνάμωση των ηλικιωμένων στη 
χρήση σύγχρονων τεχνολογιών, 
δίνοντας έμφαση στην ψηφιακή 
επικοινωνία, στην πραγματοποίη-
ση ηλεκτρονικών πληρωμών, στη 
χρήση των ψηφιακών υπηρεσι-
ών του gov.gr, καθώς και στην 
αξιοποίηση των μέσων κοινωνι-

κής δικτύωσης. Το εκπαιδευτικό 
και υποστηρικτικό υλικό που έχει 
αναπτυχθεί από την ΕΔΥΤΕ είναι 
ειδικά διαμορφωμένο για τις ανά-
γκες των ηλικιωμένων και πληροί 
τα προβλεπόμενα πρότυπα προ-
σβασιμότητας.

Οι αιτήσεις συμμετοχής θα 
υποβληθούν ηλεκτρονικά μέσω 
του Πληροφοριακού Συστήματος 
του προγράμματος στη διεύθυν-
ση https://empower.gov.gr έως 
τις 15 Μαρτίου 2026.

Για τη διευκόλυνση των κατοί-
κων στην υποβολή της αίτησης, ο 
Δήμος Αλεξανδρούπολης παρέχει 
υποστήριξη στο ισόγειο του Δη-
μαρχείου, στο Γραφείο Δημοσίων 
Σχέσεων (τηλ. 25510 22222), 
καθώς και στο ΚΑΠΗ Αλεξαν-
δρούπολης, στην οδό Καρτάλη 
2 (πρώην Πολυκοινωνικό, τηλ. 
25510 22111), κατά τις εργά-
σιμες ημέρες και ώρες. Ο Δή-
μος καλεί τους ενδιαφερόμε-
νους δημότες να αξιοποιήσουν 
τη συγκεκριμένη πρωτοβουλία, 
ενισχύοντας την αυτονομία και 
τη συμμετοχή τους στη σύγχρο-
νη ψηφιακή εποχή.

Ο Δήμος 
Αλεξανδρούπολης 
δημιουργεί Κόμβο 
Ψηφιακής Ενδυνάμωσης

Σύμφωνα με ανακοίνωση της Μητρόπολης 
Αλεξανδρούπολης, “στις 13 Μαρτίου συμπλη-
ρώνεται ένα έτος από την εις Κύριον εκδημία 
του αοιδίμου Μητροπολίτου πρ. Θεσσαλονί-
κης Ανθίμου Ρούσσα, που θεοφιλώς εποίμανε 
και την Ιερά Μητρόπολη Αλεξανδρουπόλεως 
(1974-2004). Ο μακαριστός Μητροπολίτης Άν-
θιμος Ρούσσας διακόνησε ακούραστα για 30 
έτη την ακριτική Μητρόπολή μας και την ανέ-
δειξε στο πανελλήνιο, κτίζοντας πάνω από 30 
Ιερούς Ναούς, δυο Ιερές Μονές και φιλανθρω-

πικά ιδρύματα και στηρίζοντας ποικιλοτρόπως 
τον ακριτικό λαό του Έβρου.

Η Ιερά Μητρόπολή μας οφειλετικώς και κα-
θηκόντως θα τελέσει την προσεχή Κυριακή Β’ 

Νηστειών, 8 Μαρτίου, το επίσημο ετήσιο μνη-
μόσυνο του στον Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου 
Νικολάου στο τέλος της Αρχιερατικής Θείας Λει-
τουργίας την οποία θα τελέσει ο Μητροπολίτης 
μας κ. Άνθιμος. Μνημόσυνα και επιμνημόσυνες 
δεήσεις θα αναπεμφθούν και σε όλους τους Ιε-
ρούς Ναούς της Μητροπόλεώς μας”.

Ένας χρόνος από την εκδημία 
του Μητροπολίτη Ανθίμου 
Ρούσσα

Συνελήφθη στην Θεσσαλονί-
κη, από αστυνομικούς του Τμή-
ματος Δίωξης Ναρκωτικών της 
Υποδιεύθυνσης Δίωξης & Εξι-
χνίασης Εγκλημάτων Αλεξαν-
δρούπολης, ένας αλλοδαπός σε 
βάρος του οποίου σχηματίσθηκε 
δικογραφία για παράβαση της 
νομοθεσίας περί εξαρτησιογό-
νων ουσιών.

Αναλυτικότερα, έπειτα από 
κατάλληλη αξιοποίηση πληρο-
φοριών σχετικά με διακίνηση 
ναρκωτικών ουσιών από τον 
δράστη, πραγματοποιήθηκε επι-

χείρηση από τους παραπάνω  
αστυνομικούς σε συνεργασία 
με αστυνομικούς της Υποδιεύ-
θυνσης Αντιμετώπισης Οργα-
νωμένου Εγκλήματος Βορείου 
Ελλάδος, κατά τη διάρκεια της 
οποίας συνελήφθη ο δράστης, 
διότι εντοπίστηκε σε χώρο στάθ-
μευσης με Ι.Χ.Ε αυτοκίνητο στο 
εσωτερικό του οποίου και στην 
κατοχή του, βρέθηκαν και κατα-
σχέθηκαν, τρία σακίδια ταξιδιού 
που περιείχαν ποσότητα ακατέρ-
γαστης κάνναβης, συνολικού βά-
ρους -61- κιλών και -312- γραμ-

μαρίων, ένα κινητό τηλέφωνο και 
χρηματικό ποσό.

Επιπλέον σε έρευνα που 
πραγματοποιήθηκε στην οικία 
του από αστυνομικούς του Τμή-
ματος Δίωξης Ναρκωτικών της 
Υποδιεύθυνσης Δίωξης & Εξιχνί-
ασης Εγκλημάτων Τρικάλων βρέ-
θηκαν και κατασχέθηκαν το χρη-
ματικό ποσό των 17.250 ευρώ.

Ο συλληφθείς θα οδηγηθεί 
στον αρμόδιο Εισαγγελέα, ενώ 
την προανάκριση ενεργεί η Υπο-
διεύθυνση Δίωξης & Εξιχνίασης 
Εγκλημάτων Αλεξανδρούπολης.

Σύλληψη για κατοχή 60 κιλών 
ακατέργαστης κάνναβης

Μία επιτυχία του Τμήματος Δίωξης Ναρκωτικών της 
Υποδιεύθυνσης Δίωξης & Εξιχνίασης Εγκλημάτων 
Αλεξανδρούπολης σε συνεργασία με την Υποδιεύθυνση 
Αντιμετώπισης Οργανωμένου Εγκλήματος Βορείου Ελλάδος

Την Κυριακή 8 Μαρτίου θα τελεστεί το επίσημο ετήσιο 
μνημόσυνό του στον Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Νικολάου 
Αλεξανδρούπολης

Με κεντρικό μήνυμα την κοινωνική αλλη-
λεγγύη και τη στήριξη των ευάλωτων πολι-
τών, το Κέντρο Κοινότητας με Παράρτημα 
Ρομά του Δήμου Ορεστιάδας αναλαμβάνει 
πρωτοβουλία ενόψει των εορτών του Πά-
σχα. Στόχος είναι η έμπρακτη βοήθεια σε 
οικογένειες που αντιμετωπίζουν σοβαρές 
οικονομικές δυσκολίες, μέσα από τη συγκέ-
ντρωση χρηματικών ποσών για την προμή-
θεια κρεάτων.

Στο πλαίσιο της δράσης, 
τοποθετούνται κουμπαράδες 
ενίσχυσης σε κρεοπωλεία της 
πόλης και των τοπικών κοι-
νοτήτων, προκειμένου να συ-
γκεντρωθούν χρηματικά ποσά 
που θα διατεθούν αποκλειστι-
κά για την προμήθεια κρεάτων, 
τα οποία θα προσφερθούν σε 
οικογένειες που αντιμετωπί-
ζουν σοβαρές οικονομικές δυ-
σκολίες.

Η πρωτοβουλία αυτή απο-
σκοπεί στην έμπρακτη ενίσχυ-
ση των συμπολιτών μας που 
βρίσκονται σε κατάσταση κοι-
νωνικής και οικονομικής ευα-
λωτότητας, στην καλλιέργεια 
πνεύματος κοινωνικής συνο-
χής και αλληλεγγύης, καθώς 
και στη συνεργασία της τοπικής 

αγοράς με τις κοινωνικές δομές του Δήμου.
Το Κέντρο Κοινότητας καλεί τους συμπο-

λίτες μας να στηρίξουν τη δράση, συμβάλλο-
ντας ο καθένας σύμφωνα με τις δυνατότητές 
του, ώστε καμία οικογένεια να μη στερηθεί 
τα βασικά αγαθά του πασχαλινού τραπεζιού.

Η κοινωνική φροντίδα αποτελεί συλ-
λογική ευθύνη και δύναμη της τοπικής 
μας κοινωνίας.

Ορεστιάδα: Κοινωνική 
Αλληλεγγύη για τις 
oικογένειες ενόψει Πάσχα

Το Κέντρο Κοινότητας με Παράρτημα Ρομά συγκεντρώνει 
κρεατικά για ευάλωτες οικογένειες της περιοχής

ΓΙΑ ΔΗΜΟΤΕΣ 65+ ΣΤΑ ΠΛΑΙΣΙΟ 
ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ «ΟΛΟΙ 
DIGITAL»

Το πρόγραμμα στοχεύει στην εκπαίδευση, 
εξοικείωση και ενδυνάμωση των ηλικιωμένων 
στη χρήση σύγχρονων τεχνολογιών
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Έντονη πολιτική και κοινωνική ανα-
ταραχή προκάλεσε στο Δημοτικό Συμ-
βούλιο Ορεστιάδας η τοποθέτηση του 
ανεξάρτητου δημοτικού συμβούλου και 
πρώην δημάρχου Κυπρίνου, Μιχάλη 
Στράντζαλη, ο οποίος ζήτησε την πλήρη 
κατάργηση των σιδηροδρομικών δρο-
μολογίων στον Έβρο, επικαλούμενος 
την οικονομική ασυμφορία τους για τη 
Hellenic Train. Η πρόταση έπεσε σαν 
«βόμβα» στην τοπική κοινωνία. Σε μια 
περιοχή που εδώ και χρόνια διεκδικεί 
καλύτερες συγκοινωνιακές υποδομές, 
η ιδέα της οριστικής διακοπής των δρο-
μολογίων εκλήφθηκε από πολλούς ως 
βήμα προς τον περαιτέρω αποκλεισμό 
και την αποδυνάμωση του νομού.

Κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης, ο 
κ. Στράντζαλης υποστήριξε ότι τα υφι-
στάμενα δρομολόγια δεν είναι οικονο-
μικά βιώσιμα για την εταιρεία και πως, 
υπό αυτό το πρίσμα, θα έπρεπε να δι-
ακοπούν πλήρως.

Η θέση αυτή έρχεται σε ευθεία σύ-
γκρουση με τη διαχρονική απαίτηση των 

τοπικών κοινωνιών για αναβάθμιση και 
όχι κατάργηση της σιδηροδρομικής σύν-
δεσης. Ο σιδηρόδρομος για τον Έβρο 
δεν αποτελεί πολυτέλεια, αλλά βασική 
υποδομή. Είναι το μέσο που επιτρέπει 
τη διασύνδεση με τα μεγάλα αστικά 
κέντρα, στηρίζει την τοπική αγορά και 
δίνει ανάσα σε μια ακριτική περιοχή 
που ήδη δοκιμάζεται δημογραφικά και 
οικονομικά.

Άμεση ήταν η αντίδραση του 

δημάρχου Ορεστιάδας, Διαμαντής 

Παπαδόπουλος, ο οποίος εξέφρα-

σε ξεκάθαρη και κατηγορηματική 

διαφωνία.

Ο δήμαρχος τόνισε ότι ο Έβρος έχει 
ανάγκη από ενίσχυση των συγκοινωνι-
ακών του υποδομών και όχι από περαι-
τέρω αποδυνάμωση. Υπογράμμισε πως 
η συζήτηση για κατάργηση των δρομο-
λογίων κινείται σε αντίθετη κατεύθυνση 
από τις ανάγκες της τοπικής κοινωνίας 
και τις προσπάθειες που γίνονται για 
αναβάθμιση των μεταφορών. Η τοπο-
θέτησή του βρήκε απήχηση σε μερίδα 

του συμβουλίου, καθώς πολλοί θεω-
ρούν ότι μια τέτοια εξέλιξη θα επιδεί-
νωνε την ήδη εύθραυστη αναπτυξιακή 
προοπτική της περιοχής.

Πέρα όμως από τις πολιτικές τοπο-
θετήσεις, υπάρχει η καθημερινότητα. 
Υπάρχουν δεκάδες αν όχι εκατοντάδες 
πολίτες που χρησιμοποιούν το τρένο για 
να μετακινηθούν προς την Ορεστιάδα: 
για να κάνουν τα ψώνια τους, να επι-
σκεφθούν γιατρούς, να εξυπηρετηθούν 
σε δημόσιες υπηρεσίες.

Για όλους αυτούς, το τρένο δεν εί-

ναι απλώς ένας αριθμός σε ισολογι-
σμό. Είναι το μοναδικό οικονομικό και 
προσιτό μέσο μετακίνησης. Η κατάργη-
σή του θα σήμαινε πρακτικά κοινωνικό 
αποκλεισμό.

Την ώρα που η τοπική κοινωνία 

ζητά νέες γραμμές, περισσότερα 

δρομολόγια, επανεκκίνηση έργων 

που έχουν «παγώσει» εδώ και μή-

νες και συνολική αναβάθμιση του 

τοπικού σιδηροδρόμου, η συζήτηση 

μετατοπίζεται αιφνιδιαστικά στην 

πλήρη κατάργηση.

Αντί για ανάπτυξη, συζητείται η συρ-
ρίκνωση. Αντί για διεκδίκηση, η παραίτη-
ση. Σε μια περίοδο που η περιφερειακή 
ανάπτυξη και η αντιμετώπιση της πλη-
θυσμιακής συρρίκνωσης βρίσκονται στο 
επίκεντρο της δημόσιας συζήτησης, ο 
σιδηρόδρομος θεωρείται από πολλούς 
βασικός πυλώνας στήριξης της τοπικής 
οικονομίας και της κοινωνικής συνοχής.

Πόσο ακόμη μπορεί να παλεύει η το-
πική κοινωνία για ένα αβέβαιο μέλλον; 
Χωρίς επαρκείς υπηρεσίες, χωρίς ισχυ-
ρές συγκοινωνίες, χωρίς σταθερές ανα-
πτυξιακές υποδομές; Και τελικά, μπορεί 
μια ακριτική περιοχή να μιλά για προο-
πτική όταν αποδυναμώνει ακόμη και τα 
ελάχιστα που λειτουργούν;

Η συζήτηση που άνοιξε στο Δη-

μοτικό Συμβούλιο δεν αφορά μόνο 

τα δρομολόγια μιας εταιρείας. Αφο-

ρά τον ίδιο τον προσανατολισμό 

του Έβρου: Θα επιλέξει τη διεκδί-

κηση και την ενίσχυση των υποδο-

μών του ή θα αποδεχθεί σταδιακά 

τον αποκλεισμό του;

Το ερώτημα παραμένει ανοιχτό και 
η απάντηση δεν θα δοθεί μόνο σε μια 
αίθουσα δημοτικού συμβουλίου, αλλά 
στην ίδια την κοινωνία.
Παντίδου Λένα-methorios.gr

Θύελλα αντιδράσεων για την πρόταση κατάργησης 
των τρένων στον Έβρο
O πρώην Δήμαρχος Κυπρίνου, Μιχάλης Στράντζαλης 
ζήτησε την πλήρη κατάργησή τους, τονίζοντας ότι 
είναι οικονομικά ασύμφορα για τη Hellenic Train 

ς

Η Νομαρχιακή Οργανωτική Επιτρο-
πή Συνεδρίου (Ν.Ο.Ε.Σ.) ΠΑΣΟΚ – Κίνη-
μα Αλλαγής Έβρου ενημερώνει τα μέλη 
και τους φίλους του Κινήματος ότι την 
Κυριακή 15 Μαρτίου 2026 θα πραγμα-
τοποιηθούν οι εκλογές για την ανάδει-
ξη των συνέδρων που θα συμμετάσχουν 
στο επικείμενο 4ο Τακτικό Συνέδριο του 
ΠΑΣΟΚ – Κινήματος Αλλαγής του Κι-
νήματος που θα πραγματοποιηθεί στην 
Αθήνα, Στάδιο Τάεκ Βο Ντο Φαλήρου, 
την 27-29 Μαρτίου 2026.

Οι εκλογές αποτελούν κορυφαία 
εσωκομματική δημοκρατική διαδικα-
σία, μέσα από την οποία διασφαλίζεται 
η ενεργή συμμετοχή της βάσης στη δι-
αμόρφωση των πολιτικών κατευθύνσε-
ων και των οργανωτικών αποφάσεων.

Υποβολή Υποψηφιοτήτων
Οι αιτήσεις υποψηφιότητας για συ-

νέδρους υποβάλλονται έως την Κυριακή 
8 Μαρτίου 2026 και ώρα 10:00, μέσω 
της ηλεκτρονικής πλατφόρμας που έχει 
αναρτηθεί στον επίσημο ιστότοπο της πα-
ράταξης (https://synedrio-app.pasok.gr).

Επίσης, δικαίωμα να θέσουν υποψη-
φιότητα για σύνεδροι έχουν όσοι είναι 
16 ετών (γεννηθέντες 2010), 17 ετών 
(γεννηθέντες 2009) και αλλοδαποί που 
δεν διαθέτουν ειδικό εκλογικό αριθμό 
και ως εκ τούτου δεν μπορούν να υπο-
βάλλουν την υποψηφιότητά τους μέσω 

της παραπάνω πλατφόρμας στο site του 
Κινήματος. Οι εν λόγω υποψήφιοι, μπο-
ρούν να στέλνουν e-mail στην ΕΔΕΚΑΠ 
(synedrio2026@pasok.gr) στο οποίο θα 
δηλώνουν τη βούλησή τους να είναι υπο-
ψήφιοι με τα πλήρη στοιχεία τους (ονο-
ματεπώνυμο, πατρώνυμο, μητρώνυμο, 
έτος γέννησης, αριθμό δελτίου ταυτό-
τητας ή άλλο ταυτοποιητικό έγγραφο, 
κινητό e-mail, Δήμος που επιθυμούν να 
είναι υποψήφιες/οι).

Δικαίωμα Ψήφου
Δικαίωμα συμμετοχής στην εκλογική 

διαδικασία έχουν τα εγγεγραμμένα και 
οικονομικά τακτοποιημένα μέλη, καθώς 
και όσα μέλη τακτοποιηθούν οικονομι-
κά έως και την ημέρα της ψηφοφορί-
ας, σύμφωνα με τις σχετικές αποφάσεις 
των οργάνων.

Εκλογικά Τμήματα 
στον Νομό Έβρου
Τα εκλογικά τμήματα που θα λει-

τουργήσουν είναι τα εξής:

• Αλεξανδρούπολη

Α) Β’ Κ.Α.Π.Η.- ΠΟΛΥΚΟΙΝΩΝΙ-

ΚΟ ΔΗΜΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟ-

ΛΗΣ (Γεωργίου Καρτάλη αρ. 2-6)

Β) ΕΡΓΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΑΛΕΞΑΝ-

ΔΡΟΥΠΟΛΗΣ (Λ. Δημοκρατίας 

αρ. 372)

• Ορεστιάδα

ΕΡΓΑΤΟΫΠΑΛΛΗΛΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ 

ΟΡΕΣΤΙΑΔΑΣ (Αγίων Θεοδώρων 

αρ. 89)

• Δίκαια

ΠΡΩΗΝ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΚΑΤΑΣΤΗ-

ΜΑ- ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΔΙΚΑΙΩΝ

• Διδυμότειχο

ΕΡΓΑΤΟΫΠΑΛΛΗΛΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ 

ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟΥ (Υψηλάντου 

Αλεξάνδρου αρ. 11)

• Σουφλί

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΣΟΥ-

ΦΛΙΟΥ- ΑΙΘΟΥΣΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ 

ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ (Βασιλέως Γεωρ-

γίου αρ. 180)

• Φέρες

ΑΜΦΙΘΕΑΤΡΟ ΦΕΡΩΝ (Πλατεία 

Ελευθερίας αρ. 1)

• Σαμοθράκη

ΦΙΔΕΛΕΙΟ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ ΚΕ-

ΝΤΡΟ 1ο ΧΙΛΙΟΜΕΤΡΟ ΚΑΜΑΡΙ-

ΩΤΙΣΣΑΣ- ΧΩΡΑΣ ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ

Η ψηφοφορία θα διεξαχθεί την Κυ-
ριακή 15 Μαρτίου 2026 από ώρα 07:00 
έως ώρα 19:00.

Η εκλογή των συνέδρων θα πραγ-

ματοποιηθεί σύμφωνα με τις προβλε-
πόμενες καταστατικές ποσοστώσεις για 
τη συμμετοχή των γυναικών και της νε-
ολαίας και σύμφωνα με τα εγκυκλίως 
προβλεπόμενα και κεντρικές οδηγίες του 
Κινήματος.

Η Νομαρχιακή Οργανωτική Επιτρο-
πή Συνεδρίου Έβρου καλεί όλα τα μέλη 
και τους φίλους του ΠΑΣΟΚ να συμ-
μετάσχουν μαζικά στη διαδικασία τόσο 
της θέσης υποψηφιότητας όσο και στην 
εκλογική διαδικασία, ενισχύοντας με την 
παρουσία και τη φωνή τους την πορεία 
ανανέωσης, ενότητας και πολιτικής ισχυ-
ροποίησης του Κινήματος.

Κλιμάκιο του ΠΑΣΟΚ με επικεφα-

λής την Άννα Διαμαντοπούλου, το 

Σάββατο στην Αλεξανδρούπολη με 

περιοδείες και εκδήλωση

Το Σάββατο 7 Μαρτίου κλιμάκιο του 
ΠΑΣΟΚ με επικεφαλής την Άννα Διαμα-
ντοπούλου, Μέλος της Πολιτικής Γραμ-
ματείας της Κ.Ο.Ε.Σ. και Υπεύθυνη Πολιτι-
κού Σχεδιασμού και τον Μιχάλη Χάλαρη, 

Μέλος της Οργανωτικής Γραμματείας της 
Κ.Ο.Ε.Σ., τους οποίους θα συνοδεύουν 
μέλη της Νομαρχιακής Οργανωτικής Επι-
τροπής Συνεδρίου (Ν.Ο.Ε.Σ.) του Νομού

και της Κεντρικής Οργανωτικής Επι-
τροπής Συνεδρίου (Κ.Ο.Ε.Σ.), θα πραγ-
ματοποιήσει τα παρακάτω:

• 12:00 Επίσκεψη στο Διδυμότειχο 
όπου θα πραγματοποιηθεί συνάντηση 
με τον

Δήμαρχο, την Αντιδήμαρχο Πολιτι-
κής Προστασίας του Δήμου Διδυμοτεί-
χου αλλά

και κατοίκους της περιοχής.
• 12:40 Επίσκεψη στα Λάβαρα και τις 

πλημμυρισμένες εκτάσεις.
• 13:00 Επίσκεψη στο Σουφλί, συ-

νάντηση με τον Δήμαρχο Σουφλίου και 
κατοίκους της περιοχής.

• 15:00 Επίσκεψη στην Αλεξανδρού-
πολη όπου θα πραγματοποιηθεί συνά-
ντηση μετον Δήμαρχο Αλεξανδρούπoλης.

• 18:30 Εκδήλωση στο πλαίσιο του 
Προσυνεδριακού Διαλόγου του Κινή-
ματος η

οποία θα παρατεθεί στην αίθουσα του 
Επιμελητηρίου Έβρου στην

Αλεξανδρούπολη, όπου θα υπάρχει η 
δυνατότητα της επικοινωνίας με μέλη και

φίλους του ΠΑΣΟΚ.
Την Κυριακή 8 Μαρτίου στις 8:00 το 

κλιμάκιο με θα επισκεφτεί το Δέλτα του 
Έβρου, έχοντας έτσι την ευκαιρία να δι-
απιστώσει την κατάσταση που επικρατεί 
σήμερα σε αυτή την ιδιαίτερη περιοχή και 
να συνομιλήσει με όσους βρίσκονται και 
δρουν εκεί. 

Σκοπός του κλιμακίου είναι η δια ζώ-
σης καταγραφή των προβλημάτων που 
προκάλεσαν τα έντονα πλημμυρικά φαι-
νόμενα των τελευταίων ημερών στους 
κατοίκους και τις περιουσίες τους, καθώς 
και σε επαγγελματίες και επιχειρήσεις της 
περιοχής και η κατάθεση προτάσεων εκ 
μέρους του ΠΑΣΟΚ- ΚΙΝ.ΑΛ.

ΠΑΣΟΚ Έβρου – Στις 15/3 οι 
εκλογές για την ανάδειξη συνέδρων

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ, ΠΡΟΘΕΣΜΙΕΣ ΚΑΙ 
ΕΚΛΟΓΙΚΑ ΤΜΗΜΑΤΑ 

Κλιμάκιο του ΠΑΣΟΚ με επικεφαλής την 
Άννα Διαμαντοπούλου, το Σάββατο στην 
Αλεξανδρούπολη με περιοδείες και εκδήλωση
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Ο Περιφερειάρχης Ανατο-
λικής Μακεδονίας και Θρά-
κης κ. Χριστόδουλος Το-
ψίδης υπέγραψε σήμερα, 
Τετάρτη 4 Μαρτίου 2026, 
στις Βρυξέλλες, τη διακή-
ρυξη για τη δημιουργία της 
Συμμαχίας Ευρωπαϊκών Πε-
ριφερειών για την Ανθεκτι-
κότητα των Υδάτινων Πό-
ρων και την Ετοιμότητα στην 
Κλιματική Αλλαγή, παρουσία 
της Προέδρου της Ευρωπα-
ϊκής Επιτροπής των Περιφε-
ρειών, Kata Tüttο.

Μαζί με εκπροσώπους 
ακόμη 17 Περιφερειών από 
τις χώρες Ισπανία, Αυστρία, 
Ιταλία, Βέλγιο, Γερμανία, 
Γαλλία, Τσεχία και Πολωνία, 
συγκροτείται ένα δίκτυο συ-

νεργασίας, το οποίο φέρνει 
τις περιφερειακές αρχές στο 
επίκεντρο της ευρωπαϊκής 
συζήτησης για το νερό, την 
κλιματική προσαρμογή και 
την ανθεκτικότητα των πε-
ριοχών.

Μέσα από αυτή τη συμμα-
χία ενισχύεται η συνεργασία 
μεταξύ των Περιφερειών, η 
ανταλλαγή εμπειρίας και κα-
λών πρακτικών, καθώς και η 
ανάπτυξη κοινών πρωτοβου-
λιών για τη βιώσιμη διαχεί-
ριση των υδάτινων πόρων, 
την πρόληψη πλημμυρών και 
ξηρασίας και την καλύτερη 
προετοιμασία των περιοχών 
απέναντι σε ακραία καιρικά 
φαινόμενα. Επιπλέον, η συμ-
μαχία επιδιώκει να επηρεά-

σει ουσιαστικά την πολιτι-
κή της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 
τόσο σε επίπεδο θεσμικών 
κατευθύνσεων όσο και σε 
επίπεδο χρηματοδοτικών 
εργαλείων, προκειμένου οι 
Περιφέρειες να αποκτήσουν 
τα μέσα και τις δυνατότη-
τες που απαιτούνται για να 
ανταποκριθούν στις σύγχρο-
νες προκλήσεις.

Ο Περιφερειάρχης κος 
Τοψίδης δήλωσε: «Η συμ-
μετοχή της Περιφέρει-
ας Ανατολικής Μακεδονίας 
και Θράκης δημιουργεί νέ-
ες δυνατότητες συνεργασί-
ας, πρόσβασης σε γνώση και 
αξιοποίησης ευρωπαϊκών ερ-
γαλείων και πόρων που μπο-
ρούν να ενισχύσουν την αν-

θεκτικότητα της περιοχής και 
να στηρίξουν βιώσιμες λύ-
σεις για το μέλλον των υδά-
τινων πόρων και των τοπικών 
κοινωνιών».

Στη Συμμαχία Ευρωπα-
ϊκών Περιφερειών συμ-
μετέχουν: ANDALUSIA, 
BALEAR IC  ISLANDS , 
B A S Q U E  C O U N T R Y, 
CARINTHIA, GENERALITAT 
DE CATALUNYA , EMILIA-
ROMAGNA, FLANDERS, 
HESSEN, LOWER AUSTRIA, 
REGION OF MURCIA, 
R É G I O N  N O U V E L L E 
AQUITAINE, OCCITANIE, 
SOUTH MORAVIAN REGION, 
STYRIA, UPPER AUSTRIA, 
COMUNITAT VALENCIANA, 
WIELKOPOLSKA.

Η Περιφέρεια Αν. Μακεδονίας και Θράκης 
συμμετέχει στη Συμμαχία Ευρωπαϊκών 
Περιφερειών 

Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ 
ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΣ ΤΟΨΙΔΗΣ 
ΥΠΕΓΡΑΨΕ  ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ ΓΙΑ 
ΤΗΝ ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑ ΤΩΝ 
ΥΔΑΤΙΝΩΝ ΠΟΡΩΝ ΚΑΙ ΤΗΝ 
ΕΤΟΙΜΟΤΗΤΑ 
ΣΤΗΝ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ

«Δημιουργούνται νέες δυνατότητες 
συνεργασίας, πρόσβασης σε γνώση και 
αξιοποίησης ευρωπαϊκών εργαλείων 
και πόρων που μπορούν να στηρίξουν 
βιώσιμες λύσεις για το μέλλον των 
υδάτινων πόρων» σημειώνεται 

Πραγματοποιήθηκε την 
Πέμπτη 26 Φεβρουαρίου, η 
εναρκτήρια συνάντηση του δι-
ακρατικού έργου SUSTAIN-2, 
με επικεφαλής εταίρο το Δη-
μοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θρά-
κης (ΔΠΘ) – τμήμα Μηχανικών 
Παραγωγής και Διοίκησης.

Το έργο υλοποιείται στο 
πλαίσιο του Προγράμματος 
Interreg NEXT Μαύρης Θά-
λασσας, έχει διάρκεια 24 μη-
νών και συνολικό προϋπολο-
γισμό 1.090.062 ευρώ.

Το SUSTAIN-2 έρχεται 
να απαντήσει σε μια κρίσιμη 
πρόκληση για την περιοχή της 
Μαύρης Θάλασσας: την ενσω-
μάτωση της αειφορίας στον 
τουριστικό τομέα και ειδικότε-
ρα στις πολύ μικρές και μικρές 

επιχειρήσεις εστίασης (F&B), 
που αποτελούν τη ραχοκοκα-
λιά της γαλάζιας οικονομίας.

Στον πυρήνα του έργου βρί-
σκεται η ανάπτυξη ενός Απλο-
ποιημένου Μοντέλου Αειφορί-
ας (Simplifi ed Sustainability 
Model – SSM), προσαρμοσμέ-
νου στις ανάγκες του κλάδου 
εστίασης. Στόχος είναι να δη-
μιουργηθεί ένα λειτουργικό, 
κατανοητό και εφαρμόσιμο 
πλαίσιο, με εργαλεία Τεχνητής 
Νοημοσύνης, που θα επιτρέ-
πει ακόμη και στις μικρότερες 
επιχειρήσεις να αξιολογούν 
και να βελτιώνουν τις επιδό-
σεις τους σε θέματα βιωσιμό-
τητας (Περιβάλλον, Κοινωνία, 
Διακυβέρνηση).

Στην εταιρική σύμπρα-

ξη συμμετέχουν έξι εταίροι 
από πέντε χώρες: το Δημο-
κρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης 
(Ελλάδα), ο Δήμος Καβάλας 
(Ελλάδα), ο Δήμος Chisinau 
(Μολδαβία), ο Δήμος Tsarevo 
(Βουλγαρία), η Ουκρανική 
Ένωση Κέντρων Υποστήριξης 
Επιχειρήσεων (Ουκρανία) και 
ο Οργανισμός Αστικών Υπη-
ρεσιών, Εμπορίου και Βιομη-
χανίας του Δήμου Uskudar 
(Τουρκία).

Στη συνέντευξη Τύπου 
που παρατέθηκε στο πλαίσιο 
της συνάντησης, ο επιστη-
μονικός υπεύθυνος του έρ-
γου, καθηγητής κ. Πρόδρο-
μος Χατζόγλου, τόνισε ότι με 
το SUSTAIN-2 δημιουργείται 
ένα κοινό διακρατικό πλαίσιο 

που συνδέει την επιστημονι-
κή γνώση, την τοπική αυτο-
διοίκηση και τον επιχειρημα-
τικό κόσμο, με στόχο μια πιο 
ανταγωνιστική, έξυπνη και 
βιώσιμη τουριστική ανάπτυ-
ξη στην περιοχή της Μαύρης 
Θάλασσας. «Στην πλειονότη-
τά τους οι μικρές και πολύ μι-
κρές επιχειρήσεις», όπως εξή-

γησε, «δεν έχουν την τεχνική 
υποστήριξη και τα εργαλεία. 
Το SUSTAIN-2 έρχεται να κα-
λύψει αυτό το κενό με στόχο 
η βιωσιμότητα, που δεν είναι 
πλέον επιλογή, αλλά προϋπό-
θεση ανταγωνιστικότητας, να 
γίνει κατανοητή, προσβάσιμη 
και οικονομικά εφικτή».

Στις τοποθετήσεις τους οι 

υπόλοιποι εταίροι ανέδειξαν 
τη συμβολή του έργου στη μι-
κρομεσαία επιχειρηματικότη-
τα, την ανάγκη ενίσχυσης και 
υποστήριξης της βιωσιμότη-
τας, αλλά και τη σπουδαιότητα 
της διακρατικής συνεργασίας 
και της δημιουργίας γεφυρών 
επικοινωνίας και δημιουργί-
ας, σε ένα ευρωπαϊκό πλαίσιο. 

Εναρκτήρια συνάντηση του διακρατικού έργου 
SUSTAIN-2, με επικεφαλής εταίρο το ΔΠΘ
Δημιουργείται ένα κοινό πλαίσιο που συνδέει την επιστημονική 
γνώση, την τοπική αυτοδιοίκηση και τον επιχειρηματικό κόσμο, 
με στόχο μια πιο ανταγωνιστική, έξυπνη και βιώσιμη τουριστική 
ανάπτυξη στην περιοχή 

Ο κ. Τοψίδης υπέγραψε στις Βρυξέλλες τη 
διακήρυξη για τη δημιουργία της Συμμαχίας 
Ευρωπαϊκών Περιφερειών 

Η διακήρυξη έγινε παρουσία της 
Προέδρου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 
των Περιφερειών, Kata Tüttο

Μαζί με εκπροσώπους ακόμη 
17 Περιφερειών από 9 χώρες 
συγκροτείται ένα δίκτυο συνεργασίας
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Σε κλίμα αυξημένης νευρι-
κότητας κινείται η εγχώρια και 
τοπική αγορά καυσίμων, μετά 
το άλμα των διεθνών τιμών 
πετρελαίου στον απόηχο της 
κλιμάκωσης στη Μέση Ανατο-
λή. Το Brent crude oil βρέθηκε 
μια ανάσα από τα 80 δολά-
ρια το βαρέλι, καταγράφοντας 
ημερήσια άνοδο άνω του 9%, 
γεγονός που αναζωπύρωσε τις 
ανησυχίες για τον πληθωρισμό 
και για ενδεχόμενες διαταρα-
χές στην παγκόσμια εφοδια-
στική αλυσίδα ενέργειας.

Και στον Έβρο έχουν πα-
ρατηρηθεί ήδη οι πρώτες αυ-
ξήσεις στις τιμές των υγρών 
καυσίμων, με την αμόλυβδη να 
πωλείται στις 26 Φεβρουαρί-
ου έναντι 1,735 ευρώ το λί-
τρο και λίγες μέρες αργότερα, 
στις 3 Μαρτίου, η μέση τιμή 
να έχει εκτοξευτεί στο 1,758 
ευρώ το λίτρο. 

Αξιοσημείωτη αύξηση και 
στην τιμή του πετρελαίου θέρ-
μανσης, με τα πρατήρια να μην 
προλαβαίνουν τις παραγγε-
λίες από τους καταναλωτές 
που φοβούνται ότι τις επό-
μενες ημέρες οι τιμές θα ξε-
φύγουν ακόμη περισσότερο. 
Είναι χαρακτηριστικό ότι στις 
26 Φεβρουαρίου η μέση τι-
μή διάθεσης του πετρελαίου 
θέρμανσης στα πρατήρια του 
Έβρου ήταν στα 1,172 ευρώ 
το λίτρο και στις 3 Μαρτίου 
έφτασε στα 1,198 ευρώ. 

Τις επόμενες ημέρες ακόμη 

μεγαλύτερες ανατιμήσεις 

Σε πολλά πρατήρια σε όλη 
τη χώρα καταγράφονται αυξή-
σεις, χωρίς να έχουν προηγη-
θεί νέες παραλαβές με υψη-
λότερες τιμές. Στελέχη της 
αγοράς κάνουν λόγο για πρό-
ωρες κινήσεις που επιχειρούν 
να εκμεταλλευτούν το κλίμα 
ανησυχίας των καταναλωτών.

Όπως επισημαίνουν, η αγο-
ρά λειτουργεί πλέον χωρίς το 
πλαφόν στο περιθώριο κέρ-

δους, γεγονός που αφήνει με-
γαλύτερο περιθώριο διακυ-
μάνσεων. Ωστόσο, τονίζουν 
ότι με τα σημερινά δεδομένα 
δεν υπάρχει αντικειμενική αι-
τία για άμεσες και εκτεταμένες 
ανατιμήσεις.

Παρά την έντονη διεθνή 
μεταβλητότητα, παράγοντες 
της αγοράς επισημαίνουν στο 
news247 ότι δεν δικαιολογεί-
ται άμεση ανατίμηση στη λια-
νική τιμή της βενζίνης στην 
Ελλάδα. Ο λόγος είναι ότι η 
τιμή στην αντλία δεν ακολου-
θεί αυτομάτως την πορεία του 
Brent, καθώς το σύστημα τι-
μολόγησης λειτουργεί με συ-
γκεκριμένη φόρμουλα και χρο-
νική υστέρηση. Εκτιμάται ότι 
η επίδραση της ανόδου στις 
διεθνείς τιμές θα χρειαστεί λί-
γες ημέρες για να αποτυπωθεί 
στη χονδρική των διυλιστηρί-
ων και στη συνέχεια μία έως 
δύο επιπλέον ημέρες για να 
περάσει πλήρως στη λιανική. 
Έτσι, οι πρώτες ουσιαστικές 
ανατιμήσεις αναμένονται προς 
τα τέλη της εβδομάδας.

Έρχεται κύμα ανατιμήσεων 

σε 150 βασικά αγαθά

Εντωμεταξύ, αντιμέτωποι 
με νέες ανατιμήσεις σε βασικά 
αγαθά, όπως είναι τα τρόφι-
μα, έρχονται οι καταναλωτές. 
Σύμφωνα με ασφαλείς πλη-
ροφορίες της Realnews, εδώ 
και λίγες ημέρες έχουν ξεκι-
νήσει οι αυξήσεις στις τιμές 
σε ποσοστό έως 19% τουλά-
χιστον σε 150 προϊόντα, που 
στο σύνολό τους αναμένεται 
να έχουν περάσει στα ράφια 
των σούπερ μάρκετ μέχρι το 
τέλος Μαρτίου.

Τα κυριότερα προϊόντα που 
θα ανατιμηθούν είναι τα εξής: 
θαλασσινά και ψάρια έως 
19%, αυγά έως 14%, μαρμε-
λάδες 11%, αποσμητικά έως 
8%, παγωτά έως 6%, χαλβάς 
έως 6%, σαλάμι 5%, ελληνι-
κός καφές έως 4%, μπισκοτό-

κρεμα 4%, γαλακτοκομικά 3%, 
ηλιέλαιο 2,4%, τυριά 2% και 
συσκευασμένα κρέατα 1,8%. 
Οι ανατιμήσεις αναμένεται να 
περάσουν σταδιακά στα ράφια 
των σούπερ μάρκετ ανάλογα 
με τα αποθέματα που έχουν 
στις αποθήκες τους. Θα πρέ-
πει επίσης να επισημανθεί ότι 
οι συγκεκριμένες αυξήσεις δεν 
έχουν γίνει από το σύνολο των 
επιχειρήσεων που παράγουν ή 
εμπορεύονται τα συγκεκριμέ-
να προϊόντα, αλλά από μεμο-
νωμένες εταιρείες.

Οι ανατιμήσεις έρχονται 
να προστεθούν σε αυτές που 
έχουν γίνει το προηγούμενο 
διάστημα και αφορούν το κρέ-
ας, τον καφέ, τη σοκολάτα, τα 
λαχανικά, τα φρούτα και πολ-
λά ακόμη προϊόντα.

Πληθωρισμός
Υπενθυμίζεται ότι, σύμφω-

να με στοιχεία της Ελληνικής 
Στατιστικής Αρχής (ΕΛΣΤΑΤ), 
ο πληθωρισμός στα προϊόντα 
διατροφής και στα μη αλκο-
ολούχα ποτά αυξήθηκε στο 
4,5% τον Ιανουάριο από 3,6% 
τον Δεκέμβριο λόγω κυρίως 
της ανόδου των τιμών σε ψω-
μί και άλλα προϊόντα αρτοποι-
ίας, στο μοσχάρι, στο χοιρινό, 
στο αρνί και στο κατσίκι, στα 
πουλερικά, στα ψάρια και στα 
θαλασσινά, στα γαλακτοκομι-
κά και στα αυγά, στα φρούτα, 
στα λαχανικά, στις σοκολάτες 
και στον καφέ.

Στοιχεία
Ειδικότερα, τη μεγαλύτερη 

αύξηση τιμών σε ετήσια βάση 
καταγράφουν το μοσχάρι κατά 
25,4%, οι σοκολάτες 20,3%, 
ο καφές 17,7%, το αρνί και 
το κατσίκι κατά 8,5%, το χοι-
ρινό κατά 4,8%, τα πουλερι-
κά 3,5%, τα ψάρια 4,1%, τα 
γαλακτοκομικά και τα αυγά 
4,7%, το ψωμί και τα αρτο-
σκευάσματα 3,3%, τα φρούτα 
11,8% και τα λαχανικά 3,1%. 
Οι ανατιμήσεις στα κρέατα 
οφείλονται στη μειωμένη πα-
ραγωγή μοσχαριού στην Ευ-
ρώπη, κυρίως σε Γαλλία και 
Ολλανδία, αλλά και στην ευ-
λογιά στα αιγοπρόβατα που 
έχει ως αποτέλεσμα μέχρι 
στιγμής τη θανάτωση περισ-
σότερων από 500.000 ζώων.

Την ίδια στιγμή, σύμφωνα 
με τη Eurostat ο πληθωρισμός 
τροφίμων στην ευρωζώνη τον 
Ιανουάριο διαμορφώθηκε στο 
2,7% έναντι 2,5% τον Δεκέμ-
βριο.

Με τις αυξήσεις στα κρέ-
ατα να είναι εκτός ελέγχου, 
υψηλές είναι οι αυξήσεις που 
αφορούν τις τιμές των θαλασ-
σινών που καταναλώνονται σε 
μεγαλύτερο βαθμό τις ημέρες 
της Σαρακοστής.

Σύμφωνα με στοιχεία της 
Ανεξάρτητης Αρχής Ελέγχου 
Αγοράς και Προστασίας του 
Καταναλωτή, ακριβότερα κα-
τά 15% σε σχέση με πέρυσι 
πωλούνται τα χταπόδια, κα-
τά 8% τα καλαμάρια και κατά 
5% οι γαρίδες. Οι ανατιμήσεις 

που καταγράφονται κυρίως σε 
γαρίδες, καλαμάρια και χταπό-
δια αποδίδονται σε σημαντικό 
βαθμό στη μειωμένη προσφο-
ρά, η οποία επηρεάζει τόσο 
την εγχώρια παραγωγή όσο 
και τις εισαγωγές. Η περιορι-
σμένη διαθεσιμότητα συνδέε-
ται με τις δυσμενείς καιρικές 
συνθήκες που επικράτησαν το 
προηγούμενο διάστημα στην 
Ελλάδα, καθώς και στις χώ-
ρες προέλευσης εισαγόμενων 
προϊόντων, όπως η Αργεντινή, 
η Ισπανία, το Μαρόκο και ο 
Ισημερινός.

Έλεγχοι
Η Ανεξάρτητη Αρχή Ελέγ-

χου Αγοράς και Προστασίας 
του Καταναλωτή παρακολου-
θεί συστηματικά τις τελευταί-
ες ημέρες την εξέλιξη των 
τιμών και τη διαθεσιμότητα 
των σαρακοστιανών προϊό-
ντων, εντείνοντας παράλληλα 
τους ελέγχους στην αγορά, με 
στόχο τη διασφάλιση της εύ-
ρυθμης λειτουργίας του αντα-
γωνισμού και την προστασία 
των καταναλωτών. Μέχρι σή-
μερα έχουν πραγματοποιηθεί 
περισσότεροι από 500 έλεγ-
χοι σε όλη την επικράτεια, οι 
οποίοι συνεχίζονται με αμεί-
ωτη ένταση.

Οι ανατιμήσεις έχουν ανα-
γκάσει πολλούς καταναλω-
τές να περιορίζουν τις αγορές 
τους στα απόλυτα αναγκαία 
και να στρέφονται είτε σε 
φθηνότερα προϊόντα, όπως 
αυτά της ιδιωτικής ετικέτας, 

είτε στις προσφορές που κά-
νουν τα σούπερ μάρκετ. Συ-
γκεκριμένα, οι καταναλωτές, 
προκειμένου να αντιμετωπί-
σουν τη γενικευμένη ακρίβεια 
που δεν αφορά μόνο τα τρό-
φιμα αλλά καταγράφεται με 
ιδιαίτερη ένταση μάλιστα στα 
ενοίκια, στην ενέργεια και στα 
καύσιμα, περιορίζουν τις αγο-
ρές τους στα απολύτως ανα-
γκαία, ενώ, σύμφωνα με την 
πρόσφατη έρευνα του Οικο-
νομικού Πανεπιστημίου Αθη-
νών, «κόβουν» ακόμη και από 
τα τρόφιμα.

Ειδικότερα, τέσσερις στους 
δέκα καταναλωτές περιορίζο-
νται στα απολύτως αναγκαία, 
δύο στους δέκα αναβάλλουν 
ή ακυρώνουν αγορές, ένας 
στους δέκα δεν έχει χρήματα 
ούτε για τα βασικά αγαθά, ενώ 
εννέα στους δέκα δυσκολεύο-
νται εξαιτίας των αυξημένων 
τιμών στα σούπερ μάρκετ.

Παράλληλα, το 45% των 
καταναλωτών περιορίζει το 
κρέας, το 42% τα συσκευα-
σμένα τυποποιημένα τρόφι-
μα, το 29% τα απορρυπαντικά, 
το 19% τα είδη προσωπικής 
καθαριότητας και φροντί-
δας, το 20% τα γαλακτοκο-
μικά, το 24% το ψωμί και τα 
αρτοσκευάσματα, το 62% τα 
οινοπνευματώδη, το 75% τις 
παραγγελίες φαγητού στο σπί-
τι, το 39% τη θέρμανση, το 
40% το ηλεκτρικό ρεύμα και 
το 71% τις ταβέρνες, τα εστι-
ατόρια και τις καφετέριες.
Κική Ηπειρώτου 

Γεγονός οι πρώτες αυξήσεις στην τιμή 
των υγρών καυσίμων και στον Έβρο

Η ΜΕΣΗ ΤΙΜΗ ΤΗΣ ΑΠΛΗΣ 
ΑΜΟΛΥΒΔΗΣ ΑΠΟ ΤΟ 
1,735 ΕΥΡΩ ΣΤΑ ΤΕΛΗ 
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ, ΕΦΤΑΣΕ ΣΤΙΣ 
3/3 ΣΤΟ 1,758 ΕΥΡΩ ΤΟ ΛΙΤΡΟ – 
ΑΝΟΔΟΣ ΚΑΙ ΣΤΟ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ 
ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ 

Αυξήσεις σε 150 προϊόντα στα ράφια των 
σούπερ μάρκετ μέχρι το τέλος Μαρτίουο κ. 
Παρασκευόπουλος.

Αξιοσημείωτη αύξηση και στην τιμή του πετρελαίου θέρμανσης, με τα 
πρατήρια να μην προλαβαίνουν τις παραγγελίες από τους καταναλωτές που 
φοβούνται ότι τις επόμενες ημέρες οι τιμές θα ξεφύγουν ακόμη περισσότερο

www.gnomionline.gr
Η ΓΝΩΜΗ στο ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ
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Μεγάλη είναι η ανησυχία 
κατοίκων της Θράκης και άλ-
λων ακριτικών περιοχών, για 
το γεγονός ότι μετά την 1η 
Ιανουαρίου 2026, ο νέος ιδι-
οκτήτης της Εγνατίας οδού, 
που προέκυψε μετά από σύ-
μπραξη των εταιρειών ΓΕΚ 
ΤΕΡΝΑ–Egis Projects, δεν 
έχει ενεργοποιήσει την ηλε-
κτρονική πλατφόρμα για την 
έκδοση καρτών ατελούς διέ-
λευσης μόνιμων κατοίκων από 
τα διόδια.

Σύμφωνα με πληροφορί-
ες της ΓΝΩΜΗΣ, όσοι οδηγοί 
έκαναν αίτηση για νέα κάρτα 
πριν τα τέλη του 2025 ειδο-
ποιούνται σταδιακά, με αρ-
κετή καθυστέρηση ωστόσο, 
για να παραλάβουν την κάρ-
τα τους από τον πλησιέστερο 
σταθμό διοδίων και όχι από τα 
γραφεία της Εγνατίας Οδού, 

όπως γινόταν στο παρελθόν. 
Ωστόσο, οδηγοί που επιχεί-
ρησαν να κάνουν αίτηση με-
τά την 1η Ιανουαρίου 2026 
δεν τα κατάφεραν, λόγω μη 
λειτουργίας της πλατφόρμας.

Για το θέμα δημοσιεύθη-
κε πρόσφατα στο xronos.gr 
σχετική καταγγελία γιατρού, 
μόνιμου κατοίκου Κομοτηνής, 
με ιδιωτικό ιατρείο στη Ξάνθη. 
Σύμφωνα με αυτήν, η ιδιωτική 
εταιρεία στην οποία έχει πα-
ραχωρηθεί η Εγνατία Οδός, η 
οποία πλέον αναφέρεται ως 
«Νέα Εγνατία Οδός» δεν έχει 
ενεργοποιήσει ακόμη, από την 
1-1-2026, την ηλεκτρονική 
πλατφόρμα ταυτοποιησης αυ-
τοκινήτων και έκδοσης νέων 
αδειών ατελούς διέλευσης. Η 
πιστοποίηση αυτή, που έως τις 
31-12-2025 γινόταν από το 
υπουργείο Υποδομών και Με-

ταφορών, έχει ανατεθεί από 
1-1-2026 στην εν λόγω εται-
ρεία, η οποία στις επανειλημ-
μένες οχλήσεις του καταγγέλ-
λοντα πολίτη, παραπέμπει το 
θέμα στο μέλλον, ενώ στην τε-
λευταία τηλεφωνική επικοινω-
νία του φέρεται να του γνω-
στοποιεί ότι η πλατφόρμα έχει 
«παγώσει»! 

Κατάθεση ερώτησης  
Με πρωτοβουλία του βου-

λευτή Δράμας και Τομεάρχη 

Εσωτερικών Θ. Ξανθόπουλου, 
11 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ 
κατέθεσαν Ερώτηση προς τον 
υπουργό Υποδομών και Μετα-
φορών με την οποία ζητούν 
να μάθουν εάν ο ιδιώτης Πα-
ραχωρησιούχος της Εγνατίας 
Οδού, θα συνεχίσει να χορη-
γεί άδειες ατελούς διέλευσης 
στους μόνιμους κατοίκους της 
Θράκης και των άλλων ακριτι-
κών περιοχών ή αν θα καταρ-
γήσει το ευνοϊκό αυτό μέτρο 
υπέρ της ακριτικότητας που 

ίσχυε έως τις 31-12-2025.
«…οι πολίτες της ακριτικής 

Θράκης, που δεν έχουν λάβει 
άδεια ατελούς διέλευσης από 
την 1-1-2026 και μετά και με-
τακινούνται μέσω Εγνατίας 
για επαγγελματικούς ή προ-
σωπικούς λόγους, να υποχρε-
ώνονται να καταβάλλουν ένα 
υψηλό καθημερινό αντίτιμο δι-
οδίων, στην Εγνατια Οδό. Ή 
εναλλακτικά να αναγκάζονται 
να χρησιμοποιούν το τοπικό, 
συχνά ανεπαρκές ως προς την 

ασφαλή διέλευση, οδικό δί-
κτυο. Το ίδιο ακριβώς φαίνεται 
ότι ισχύει και για κατοίκους άλ-
λους ακριτικών περιοχών της 
Ηπείρου και της Μακεδονίας 
από τους οποίους διέρχεται η 
Εγνατια Οδός.

Είναι ορατός ο κίνδυνος η 
εταιρεία, με τις πλάτες ή την 
ανοχή της κυβέρνησης, να κα-
ταργήσει ντε φάκτο, την χορή-
γηση νέων αδειών ατελούς δι-
έλευσης στους κατοίκους των 
ακριτικών περιοχών με βάση 
και την σύμβαση παραχώρησης 
που έχει υπογραφει. Η κυβέρ-
νηση έχει ακέραιη την ευθύνη 
για τις πρακτικές αυτές του Πα-
ραχωρησιούχου της Εγνατίας, 
που επηρεάζουν αρνητικά τη 
ζωή των κατοίκων των ευαί-
σθητων ακριτικών περιοχών 
της χώρας οι οποίοι είναι αγα-
νακτισμένοι από την στάση του 
Παραχωρησιούχου», επισημαί-
νουν οι βουλευτές.

Κλείνοντας, ρωτούν την 
κυβέρνηση εάν προτίθεται 
και πότε ο Παραχωρησιού-
χος της Εγνατίας Οδού, να 
εγκαταστήσει και λειτουργή-
σει το σύστημα πιστοποίησης 
αυτοκινήτων και χορήγησης 
αδειών ατελούς διέλευσης 
στους κατοίκων της Θράκης 
και των άλλων ακριτικών πε-
ριοχών και ποια είναι η θέση 
αλλά και οι ενέργειες της κυ-
βέρνησης μπροστά στο κίνδυ-
νο να καταργηθεί ντε φάκτο 
από τον Παραχωρησιούχο, η 
χορήγηση νέων αδειών ατε-
λούς διέλευσης των μονίμων 
κατοίκων. Ρωτούν επίσης εάν 
θεωρεί η κυβέρνηση ότι η όλη 
στάση του Παραχωρησιούχου 
της Εγνατίας συνάδει με τις 
πολιτικές ενίσχυσης της ακρι-
τικότητας και τι σκοπεύει να 
πράξει για αυτό.
Κική Ηπειρώτου 

Προς κατάργηση η κάρτα ατελούς 
διέλευσης μόνιμων κατοίκων 
από την Εγνατία Οδό;

ΜΕΓΑΛΗ ΑΝΗΣΥΧΙΑ ΑΠΟ ΤΟΥΣ 
ΚΑΤΟΙΚΟΥΣ ΤΗΣ ΘΡΑΚΗΣ ΠΟΥ 
ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΟΥΝ ΟΤΙ Ο ΝΕΟΣ 
ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ ΤΗΣ ΟΔΟΥ ΔΕΝ 
ΕΧΕΙ ΕΝΕΡΓΟΠΟΙΗΣΕΙ ΑΚΟΜΗ 
ΤΗ ΣΧΕΤΙΚΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ 
ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ
    
Κατάθεση ερώτησης στη Βουλή, 
με πρωτοβουλία του βουλευτή Δράμας 
του ΣΥΡΙΖΑ Θεόφιλου Ξανθόπουλου  
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Του Τάσου 
Πετρόπουλου

Στον κόσμο της εικόνας υπάρ-
χουν δημιουργοί που επιλέγουν 
να μιλούν χαμηλόφωνα, αφή-
νοντας το έργο τους να τους εκ-
προσωπεί. Ο Ιωάννης Κάσσης 
ανήκει σε αυτή την κατηγορία. 
Με μια διαδρομή που εκτείνεται 
σε περισσότερες από δύο δεκα-
ετίες, έχει χτίσει με συνέπεια και 
αφοσίωση ένα πλούσιο κινημα-
τογραφικό αποτύπωμα, υπηρε-
τώντας την τέχνη της διεύθυν-
σης φωτογραφίας με ουσία και 
ευαισθησία.

Γεννημένος στην Αθήνα και 
απόφοιτος της Σχολής Κινημα-
τογράφου Παπαντωνοπούλου 
το 1995, ακολουθεί από το 1999 
μια σταθερή πορεία ως διευθυ-
ντής φωτογραφίας. Στο ενεργη-
τικό του περιλαμβάνονται εκα-
τοντάδες παραγωγές: ταινίες 
μυθοπλασίας, ντοκιμαντέρ, τη-
λεοπτικές εκπομπές, μουσικά βί-
ντεο και εταιρικά φιλμ. Ιδιαίτερη 

θέση στο έργο του κατέχουν πε-
ρισσότερα από 200 δημοσιογρα-
φικά και οικολογικά ντοκιμαντέρ, 
που καταγράφουν με διεισδυτική 
ματιά τη σχέση ανθρώπου και πε-
ριβάλλοντος.

Από τη γνωριμία 
στη συνεργασία

Η προσωπική μου γνωριμία με 
τον Γιάννη Κάσση ξεκίνησε τον 
Οκτώβριο του 2009. Στην εκπο-
μπή μου, e-thraki.gr, παρουσίαζα 
τη ζωή και το έργο του Γιώργος 
Χρονάς και αναζητούσα οπτικό 
υλικό που να συνομιλεί με τον 
ποιητικό του λόγο. Το βρήκα στο 
ντοκιμαντέρ του Κάσση «Γιώρ-
γος Χρονάς, επικούρειος μαθη-
τής εκ Περάματος» — ένα έργο 
που φωτίζει τη μνήμη με σεβασμό 
και στοχαστική ματιά. Εκεί γεννή-
θηκε μια συνεργασία βασισμένη 
στην κοινή ανάγκη να υπηρετηθεί 
σωστά μια πνευματική διαδρομή.

Δεκαέξι χρόνια αργότερα, οι 
δρόμοι μας συναντήθηκαν ξανά 

στις Φέρρες, στα γυρίσματα της 
νέας του δουλειάς με επίκεντρο 
το Δέλτα του Έβρου και το κα-
μένο δάσος της Δαδιάς. Ο φα-
κός του στράφηκε και πάλι εκεί 
όπου η φύση δοκιμάζεται και η 
ανθρώπινη παρουσία αφήνει το 
αποτύπωμά της. Όχι απλώς για 
να καταγράψει εικόνες, αλλά για 
να ανιχνεύσει ίχνη ιστορίας, απώ-
λειας και ελπίδας.

Διπλή διάκριση στις Κάννες

Το 2024, ο Ιωάννης Κάσσης 
τιμήθηκε στο Remember The 
Future World Film Festival, στο 
πλαίσιο του Cannes Film Festival, 
αποσπώντας τα βραβεία Καλύτε-
ρης Σκηνοθεσίας Ντοκιμαντέρ και 
Καλύτερης Φωτογραφίας για την 
ταινία «Lalouda». Μια διπλή δι-
άκριση που επισφραγίζει μια πο-
λυετή πορεία αφοσίωσης στην 
εικόνα και στην αφήγηση — και 
ταυτόχρονα αναδεικνύει ένα έρ-
γο βαθιά προσωπικό.

«Lalouda»: 
Η πέτρα που μιλά

Η «Lalouda» — λέξη που ση-
μαίνει καλαίσθητη πέτρα ή βό-
τσαλο — αποτελεί ένα κινηματο-
γραφικό ταξίδι στον χρόνο μέσα 
από τη γλυπτική δημιουργία του 
θείου του σκηνοθέτη, του γλύπτη 
Μιχάλης Κάσσης.

Η κάμερα δεν περιορίζεται 
στην απλή καταγραφή έργων τέ-
χνης. Διεισδύει στη μνήμη, στις 
εμπειρίες μιας ζωής ριζωμένης 
στη Μάνη. Η διατροφή, η σκλη-
ρή καθημερινότητα, η επιβίωση 
στα χρόνια του πολέμου, η εκπαί-
δευση και η βαθιά γνώση της ελ-
ληνικής ιστορίας διαμορφώνουν 
όχι μόνο τον άνθρωπο, αλλά και 
το καλλιτεχνικό του αποτύπωμα.

Μέσα από τη γλυπτική, η ται-
νία αναδεικνύει τη διαχρονική 
μάχη του ανθρώπου με τη φύ-
ση και τον χρόνο. Από την αρ-
χαιότητα και τον Μεσαίωνα έως 

σήμερα, τα ένστικτα της επιβίω-
σης, της δημιουργίας και της έκ-
φρασης παραμένουν ζωντανά, 
μετασχηματίζονται και αποτυπώ-
νονται στην τέχνη. Ο άνθρωπος 
της υπαίθρου, της μνήμης, της 
ανάγκης και της έμπνευσης συ-
ναντιούνται σε κάθε καρέ.

Ένας κινηματογράφος 
επανασύνδεσης

Ο Ιωάννης Κάσσης οραματί-
ζεται έναν κινηματογράφο που 
επανασυνδέει. Όχι μόνο στις αί-
θουσες, αλλά και σε κοινότητες, 

σε υπαίθριες προβολές, σε ψη-
φιακές πλατφόρμες. Έναν κινη-
ματογράφο που δεν περιορίζεται 
στην ψυχαγωγία, αλλά λειτουρ-
γεί θεραπευτικά και αφυπνιστικά.

Για εκείνον, το βραβείο δεν 
αποτελεί το τέλος μιας διαδρο-
μής, αλλά υπενθύμιση ευθύνης: 
να συνεχίσει να φωτίζει τις σιω-
πηλές «λαλούδες» της ιστορίας 
— τις πέτρες που μιλούν, αρκεί 
κάποιος να σκύψει να τις ακούσει.

Η ταινία «Lalouda» είναι δια-
θέσιμη στην ψηφιακή πλατφόρμα 
της COSMOTE TV.

«LALOUDA» Ο Ιωάννης Κάσσης 
και το σινεμά της μνήμης 
που διακρίθηκε στις Κάννες

Ο ΣΚΗΝΟΘΕΤΗΣ ΚΑΙ 
ΔΗΜΙΟΥΡΓΟΣ ΠΟΥ 
ΞΕΧΩΡΙΖΕΙ ΚΑΙ ΒΡΑΒΕΥΕΤΑΙ, 
ΟΡΑΜΑΤΙΖΟΜΕΝΟΣ ΕΝΑΝ 
ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟ ΠΟΥ 
ΕΠΑΝΑΣΥΝΔΕΕΙ, ΛΕΙΤΟΥΡΓΕΙ 
ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΑ ΚΑΙ 
ΑΦΥΠΝΙΣΤΙΚΑ.
    
Οι δρόμοι μας συναντήθηκαν στις Φέρρες, 
στα γυρίσματα της νέας του δουλειάς 
με επίκεντρο το Δέλτα του Έβρου 
και το καμένο δάσος της Δαδιάς. 

Με αφορμή την Πανελλήνια Ημέρα κα-
τά της Σχολικής Βίας και του Εκφοβισμού, 
η Ένωση Πολιτιστικών Φορέων Έβρου 
(Ε.ΠΟ.Φ.Ε.) διοργανώνει επιστημονική και 
ενημερωτική ημερίδα με τίτλο:

«Αίτια, πρόληψη, συνέπειες και αντι-
μετώπιση της ενδοσχολικής βίας και 
του εκφοβισμού».

Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί την 
Παρασκευή 6 Μαρτίου 2026, στις 18:00, 
στο Grecotel Astir Egnatia – Αίθουσα Σα-
μοθράκη στην Αλεξανδρούπολη. Η είσοδος 
είναι δωρεάν, με περιορισμένες θέσεις, και 
απευθύνεται σε γονείς, εκπαιδευτικούς, 
μαθητές, φοιτητές, συλλόγους Γονέων 
και Κηδεμόνων, πολιτιστικούς και κοινω-
νικούς φορείς, επιστήμονες και κάθε εν-
διαφερόμενο.

Στην ημερίδα θα παρουσιαστούν 
επιστημονικές εισηγήσεις από:

• Ηλίας Ζιάκας, Ψυχίατρο – Ψυχοθε-
ραπευτής

• Αλεξάνδρα Τζουμάκα, Εκπαιδευτικός 
Ειδικής Αγωγής, Κ.Ε.Δ.Α.ΣΥ. Έβρου

• Αργύρης Δεμερτζής, Δικηγόρος Ποι-
νικού Δικαίου

• Στράτος Βραχιώλιας, Ψυχολόγος και 
Επιστημονικά Υπεύθυνος Κέντρου Πρόλη-
ψης ΠΕ Έβρου

• Ευαγγελία Αϊβατζίδου, Γενική Γραμ-
ματέας Ε.Π.Α.Θ.

Η εκδήλωση περιλαμβάνει επίσης χαι-
ρετισμούς και τοποθετήσεις εκπροσώπων 
αρχών, όπως της Διεύθυνσης Δευτερο-
βάθμιας και Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης 
Έβρου, της Υποδιεύθυνσης Δίωξης & Εξι-
χνίασης Εγκλημάτων – Τμήμα Προστασί-

ας Ανηλίκων, και εκπροσώπων κοινωνικών 
φορέων όπως ο Σύλλογος B.A.C.A. (Bikers 
Against Child Abuse).

Ιδιαίτερη στιγμή της ημερίδας αποτελεί 
η βράβευση του 18χρονου αθλητή και χρυ-
σού πρωταθλητή κολύμβησης του Ολυμπι-
ακού, Ευάγγελος Εφραίμ Ντούμας, ως ανα-
γνώριση για την επιμονή, την προσπάθεια 
και τη συμβολική εκπροσώπηση των παι-
διών που ασχολούνται με τον αθλητισμό.

Σκοπός της εκδήλωσης είναι η ενημέρω-
ση, η πρόληψη και η ευαισθητοποίηση της 
κοινής γνώμης και της νέας γενιάς, ώστε να 
αποκτήσουν τα απαραίτητα εφόδια για την 
αντιμετώπιση περιστατικών σχολικής βίας 
και εκφοβισμού, προάγοντας τον σεβασμό, 
την αγάπη και την κοινωνική αλληλεγγύη.

Η ημερίδα τελεί υπό την αιγίδα της 
Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και 
Θράκης και του Πανεπιστημιακού Γενικού 
Νοσοκομείου Αλεξανδρούπολης, με την 
υποστήριξη των τοπικών φορέων, συλλό-
γων και επαγγελματικών ενώσεων.

Ημερίδα για τη Σχολική Βία από 
την Ε.ΠΟ.Φ.Ε. στην Αλεξανδρούπολη

Επιστημονικές εισηγήσεις και βράβευση του πρωταθλητή 
Ευάγγελου Εφραίμ Ντούμα στο πλαίσιο της Πανελλήνιας 
Ημέρας κατά του Εκφοβισμού
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Σκέψεις

“Αν δεν σπάσει το καθεστώς, 
δεν σπάει ο κύκλος της καταστροφής 

στον Εβρο”

Σ
τον Εβρο, μια περιοχή που έχει 
χτυπηθεί όσο λίγες από πυρκα-
γιές, πλημμύρες, ξηρασίες και 
ζωονόσους, η πρόσφατη επί-
σκεψη του Κυριάκου Μητσοτά-
κη δεν αποτέλεσε απολογισμό 

επτά ετών διακυβέρνησης, αλλά ακόμη μία 
δέσμη υποσχέσεων.

Πάνω από 150.000 στρέμματα 
ξαναπλημμύρισαν, αναχώμα-
τα έσπασαν και καλλιέργειες 
χάθηκαν, ενώ το δάσος της 
Δαδιάς ακόμη προσπαθεί να 
αναγεννηθεί μετά τη μεγα-
λύτερη δασική πυρκαγιά 
που έχει καταγραφεί ποτέ 
στην Ε.Ε. Αυτή δεν είναι ει-
κόνα «ανθεκτικής» περιοχής 
– ούτε περιβαλλοντικά ούτε 
κοινωνικά. Είναι το «καθε-
στώς» των υποσχέσεων, των 
αναβολών και της επικοινω-
νίας, με την πρόληψη και 
την ανθεκτικότητα μόνιμα 
τελευταίες.

Ο πρωθυπουργός ανα-
κοίνωσε ότι η Ολοκληρωμένη Χωρική Επέν-
δυση του Εβρου αυξάνεται στα 30 εκατ. 
ευρώ, υποσχόμενος έργα που θα εξασφα-
λίσουν νερό για τον πρωτογενή τομέα σε 
ορίζοντα τετραετίας, στη βάση της συμφω-
νίας με τη Βουλγαρία για τις παροχές του 
Αρδα. Την ίδια στιγμή παραδέχτηκε ότι αυ-
τά τα έργα «συζητιούνται δεκαετίες» και ότι 
τώρα «έχουμε τέσσερα χρόνια για να τα κά-
νουμε», σαν να μην είναι ο ίδιος επτά χρό-
νια πρωθυπουργός. Αν τα έργα ανθεκτικό-
τητας είχαν γίνει εγκαίρως, ο Εβρος δεν θα 
βρισκόταν ξανά σε καθεστώς συναγερμού, 
με τους παραγωγούς να βλέπουν για πολ-
λοστή φορά τον κόπο τους μέσα στο νερό.

Η διατύπωσή του ήταν αποκαλυπτική: «Η 
δική μας δουλειά τώρα είναι να κάνουμε τα 
έργα υποδομής… να σιγουρευτούμε ότι θα 
έχουμε νερό το καλοκαίρι». Σε μια περιοχή 
που πνίγεται τον χειμώνα και διψά το καλο-
καίρι, το να χαρακτηρίζονται οι πλημμύρες 
«άλλης τάξης θέμα» δείχνει μια κυβέρνηση 
που δεν νιώθει την ανάγκη να απολογηθεί, 
αλλά μόνο να υποσχεθεί.

Στο πεδίο των υποδομών μεταφορών, 
η απόσταση ανάμεσα στην τοπική πραγμα-
τικότητα και τις κυβερνητικές εξαγγελίες 
παραμένει μεγάλη. Για την Ανατολική Σιδη-
ροδρομική Εγνατία γίνεται λόγος εδώ και 
χρόνια ως «στρατηγικής σημασίας έργο», 
ενώ ταυτόχρονα ο πρωθυπουργός οραμα-
τίζεται σιδηροδρομικό διάδρομο από την 
Αλεξανδρούπολη μέχρι την Οδησσό. Ωστόσο 
λείπει το θεμελιώδες: μια ουσιαστική, σύγ-
χρονη και αξιόπιστη σύνδεση Αλεξανδρού-
πολης-Θεσσαλονίκης που θα έδινε πραγ-
ματική πρόσβαση των επιχειρήσεων του 
Εβρου στο βασικό εμπορικό κέντρο της Βό-
ρειας Ελλάδας.

Ετσι, ο σιδηρόδρομος παραμένει κρίκος-
απουσία στην εφοδιαστική αλυσίδα της Θρά-
κης. Χωρίς αξιόπιστη σύνδεση, οι επιχειρή-
σεις λειτουργούν με υψηλότερο μεταφορικό 
κόστος από τους ανταγωνιστές τους στη 
Βόρεια Ελλάδα και στη Βουλγαρία. Ακόμη 
και εκεί που ο τόπος διαθέτει συγκριτικά 
πλεονεκτήματα –λιμάνι, σύνορα και ενερ-
γειακά έργα– η απουσία σοβαρού σχεδια-
σμού ακυρώνει στην πράξη τις εξαγγελίες. 
Παράλληλα, για τις ενεργειακές επενδύσεις 
που επιβαρύνουν περιβαλλοντικά την περι-
οχή, δεν υπάρχει σαφής δέσμευση μόνιμων 

ανταποδοτικών για τις τοπικές κοινωνίες.
Την ίδια ημέρα, στους Κήπους, ανακοι-

νώθηκε ξανά αναβάθμιση του συνοριακού 
σταθμού, μια εξαγγελία αναγκαία αλλά επα-
ναλαμβανόμενη χωρίς αποτέλεσμα. Η έννοια 
της «ασφάλειας» περιορίζεται σχεδόν απο-
κλειστικά σε σύνορα, φράχτη και αστυνό-
μευση, την ώρα που οι κάτοικοι ζητούν κάτι 

απλό: να μη βλέπουν τα χωράφια τους 
στη λάσπη, τα κοπάδια τους να 
χάνονται και τα παιδιά τους να 
φεύγουν επειδή δεν βλέπουν 
μέλλον.

Αυτό που παρουσιάζεται 
ως «ασφάλεια» δεν είναι ου-
δέτερο. Είναι ιδεολογία που 
αφήνει την κοινωνία εκτε-

θειμένη στις καταστροφές και 
επενδύει στο σύμβολο της τά-
ξης. Και έχει σημασία ότι αυτή 
η ασφάλεια χρηματοδοτείται 
από εθνικούς πόρους, δηλαδή 

από την ίδια δεξαμενή που 
θα μπορούσε να θωρακίσει 
αναχώματα, να οργανώσει 
ολοκληρωμένη διαχείριση 

υδάτων και να ενισχύσει υποδομές υγείας 
και παιδείας. Το κράτος επιλέγει αλλού να 
επενδύσει, στο θέαμα της σκληρότητας και 
στην επικοινωνιακή σκηνοθεσία.

Η αντιπολίτευση μιλά για κυβερνητική 
ανεπάρκεια στον Εβρο: καθυστερήσεις στα 
αντιπλημμυρικά έργα, αποσπασματικές πα-
ρεμβάσεις και ανύπαρκτος σχεδιασμός πρό-
ληψης. Μετά την ακρίβεια και τη συνεχή ερή-
μωση, οι κάτοικοι καλούνται να επιβιώσουν 
σε ένα περιβάλλον όπου φωτιά, πλημμύρα 
και ανασφάλεια διαδέχονται η μία την άλ-
λη. Κάθε χρόνο επαναλαμβάνεται ο ίδιος 
κύκλος: καταστροφή, αυτοψίες, εξαγγελίες 
και αποζημιώσεις-ψίχουλα.

Το πρόβλημα όμως δεν είναι μόνο η ανε-
πάρκεια. Τα τελευταία χρόνια οικοδομήθηκε 
ένα κράτος κομμένο και ραμμένο στα μέτρα 
των λίγων, με δημόσιους πόρους να λειτουρ-
γούν ως εργαλείο εξαγοράς και όχι ανάπτυ-
ξης. Η επικοινωνία υποκαθιστά την πολιτική, 
ενώ κατασκευάζονται success stories την 
ώρα που οι υποδομές παραμένουν ευάλω-
τες και η καθημερινότητα δεν βελτιώνεται.

Στην οικονομία επαναλαμβάνεται το ίδιο 
μοτίβο: υπερκέρδη στην ενέργεια, συγκέ-
ντρωση ισχύος σε λίγους ομίλους και αγορά 
που λειτουργεί με ολιγοπωλιακούς όρους. 
Δεν πρόκειται για λάθος πολιτική αλλά για 
ταξική επιλογή, μια αναδιανομή πλούτου 
υπέρ των λίγων.

Γι’ αυτό, το ερώτημα δεν είναι αν χρειά-
ζονται μικρές βελτιώσεις. Χρειάζεται προο-
δευτική δημοκρατική αλλαγή που θα βάλει 
στο κέντρο την πραγματική ανθεκτικότητα 
των τοπικών κοινωνιών, τη διαφάνεια στη 
χρήση των δημόσιων πόρων, το σπάσιμο 
των καρτέλ και την ενίσχυση της δημοκρα-
τίας και του κράτους δικαίου.

Ο Εβρος, με την πυρκαγιά της Δαδιάς, 
τις συνεχείς πλημμύρες και τη μόνιμη ανα-
σφάλεια των κατοίκων, αποτελεί ίσως το πιο 
χαρακτηριστικό παράδειγμα ότι η χώρα δεν 
αντέχει άλλη διαχείριση υποσχέσεων χωρίς 
απολογισμό. Χρειάζεται μια νέα πλειοψηφία 
που να υπηρετεί την κοινωνία και τη δημο-
κρατία, όχι ένα καθεστώς που αντιμετωπίζει 
τους ανθρώπους και τις περιοχές ως ανα-
λώσιμους στο όνομα της «σταθερότητας» 
και της «ανάπτυξης».
*Οικονομολόγος, πρώην βουλευτής 
Εβρου

ΤΟΥ ΜΕΝΕΛΑΟΥ 
ΜΑΛΤΕΖΟΥ *

Άποψη

«Μεταλλωρύχοι» με... laptops: 
Η ψηφιακή επανάσταση στη 
μεταλλευτική δραστηριότητα

Η 
συζήτηση για την ανάπτυ-
ξη στη Θράκη μοιάζει συ-
χνά με έναν φαύλο κύκλο  
όπου το παρελθόν συ-
γκρούεται με το μέλλον. 
Όμως, αν ρωτήσει κανείς 

έναν νέο άνθρωπο στην Αλεξανδρού-
πολη ή στις Σάπες τι πραγματικά τον 
απασχολεί, η απάντηση δεν θα είναι οι 
γενικές οικονομικές θεωρίες. Θα είναι 
η ανάγκη να μπορεί να ονειρευτεί και 
να δημιουργήσει στον τόπο του, χωρίς 
να θεωρεί τη μετανάστευση ως τη μόνη 
λύση επιβίωσης.

Μιλάμε για μια γενιά που δεν πείθε-
ται από υποσχέσεις, αλλά αναζητά ηθι-
κές απαντήσεις, περιβαλλοντική ασφά-
λεια και, πάνω από όλα, επαγγελματική 
αξιοπρέπεια.

Ηθική Εξόρυξη: Το smartphone 
σου ξεκινά από εδώ

Ζούμε στην εποχή της «πράσινης μετά-
βασης». Κάθε ηλεκτρικό αυτοκίνητο, κά-
θε smartphone και κάθε τεχνολογία που 
χρησιμοποιούν οι νέοι σήμερα, απαιτεί 
χαλκό, χρυσό, ασήμι ή/και άλλα κρίσιμα 
μέταλλα. Το δίλημμα λοιπόν δεν είναι αν 
χρειαζόμαστε τα μέταλλα, αλλά από πού 
θα προέλθουν. Θα συνεχίσουμε να στηρι-
ζόμαστε σε εξορύξεις τρίτων χωρών που 
καταπατούν τα ανθρώπινα δικαιώματα 
και αγνοούν το περιβάλλον;

Η Θράκη έχει την ιστορική ευκαιρία να 
γίνει το ευρωπαϊκό προπύργιο της «ηθι-
κής εξόρυξης». Όταν η παραγωγή γίνε-
ται εδώ, υπόκειται στους αυστηρότερους 
περιβαλλοντικούς ελέγχους στον κόσμο 
(αυτούς της Ευρωπαϊκής Ένωσης). Αυτό 
δεν είναι απλώς μια επιχειρηματική επι-
λογή, είναι μια πράξη ευθύνης απέναντι 
στον πλανήτη.

Συχνά ακούμε για «ευρωπαϊκούς κα-
νόνες» και φανταζόμαστε απρόσωπες 
οδηγίες από τις Βρυξέλλες. Στην πραγ-
ματικότητα, όμως, αυτοί οι κανόνες εί-
ναι η δική μας δικλείδα ασφαλείας. Η 
Ευρωπαϊκή Ένωση επιβάλλει σήμερα τη 
σκληρότερη περιβαλλοντική νομοθεσία 
στον πλανήτη, διασφαλίζο-
ντας ότι καμία επένδυση δεν 
μπορεί να προχωρήσει αν 
δεν εγγυηθεί την προστα-
σία της φύσης και της υγεί-
ας των πολιτών. Όταν ένα 
έργο υλοποιείται εντός Ε.Ε., 
υπόκειται σε διαρκείς, αυ-
στηρούς ελέγχους που δεν 
επιτρέπουν παρεκκλίσεις. 
Αυτό σημαίνει ότι η Θράκη 
δεν γίνεται απλώς ένα ση-
μείο μεταλλευτικής δραστη-
ριότητας, αλλά ένα πρότυπο 
ασφαλούς και υπεύθυνης δι-
αχείρισης, όπου η προστασία 
του περιβάλλοντος είναι νο-
μικά κατοχυρωμένη και αδι-
απραγμάτευτη.

Ο «μεταλλωρύχος» 
του 2026 φοράει 
ακουστικά, όχι κάσκα

Υπάρχει μια παραπλανητι-
κή εικόνα ότι η μεταλλουρ-
γία αφορά χειρωνακτική ερ-
γασία σε σκοτεινές στοές. Η 
πραγματικότητα είναι διαφο-
ρετική. Ένα σύγχρονο έργο 

τέτοιας κλίμακας απαιτεί χειριστές drones 
για τη χαρτογράφηση, αναλυτές δεδομέ-
νων (Data Scientists) για την πρόβλεψη 
περιβαλλοντικών δεικτών, μηχανικούς 
αυτοματισμού για τον έλεγχο των μη-
χανημάτων αιχμής και μία σειρά πολ-
λών ακόμη καταρτισμένων επιστημόνων.

Αυτές είναι οι θέσεις εργασίας «5ης 
γενιάς» που έχει ανάγκη η Θράκη. Είναι 
οι ευκαιρίες που θα επιτρέψουν σε έναν 
απόφοιτο Πανεπιστημίου να ξεκινήσει μια 
καριέρα παγκόσμιου βεληνεκούς στον 
Έβρο, αντί να αναζητά την τύχη του στα 
μεγάλα αστικά κέντρα της Ελλάδας ή σε 
κάποιο τεχνολογικό πάρκο της Ευρώπης.

Η ανατροπή της δημογραφικής 
αποδυνάμωσης

Η μεγαλύτερη απειλή για τα σύνορά 
μας δεν είναι η βιομηχανία, αλλά η ερή-
μωση. Η φυγή των νέων είναι η «σιωπηλή 
κρίση» που θέτει σε κίνδυνο το μέλλον 
της περιοχής. Η δημιουργία ενός ισχυ-
ρού, σύγχρονου παραγωγικού ιστού που 
παρέχει εξειδικευμένες και μακροχρόνι-
ες θέσεις εργασίας είναι η μόνη εγγύηση 
για να παραμείνουν οι νέες οικογένειες 
στον τόπο τους.

Από τη θεωρία στην πράξη
Το επενδυτικό ενδιαφέρον για τη Θρά-

κη και τον Έβρο, δεν έχει πάψει να υπάρ-
χει. Ένα τέτοιο χαρακτηριστικό παράδειγ-
μα είναι αυτό της Μεταλλεία Θράκης που 
μάλιστα έχει εκφράσει ενδιαφέρον μέσα 
από συγκεκριμένες θεσμικές διαδικασίες 
(αδειοδοτήσεις, κατάρτιση Μελέτης Περι-
βαλλοντικών Επιπτώσεων, υποβολή της 
στο αρμόδιο Υπουργείο κ.α.).  Το ερώτη-
μα είναι αν και πώς θα προχωρήσουν οι 
σχεδιασμοί και τελικά σε ποιο βαθμό οι 
ίδιες οι κοινωνίες θα έχουν λόγο σε αυ-
τό. Οι διαδικασίες υπάρχουν, τα αρμόδια 
όργανα υπάρχουν. Αυτό που μένει είναι 
η εφαρμογή της νομικά προβλεπόμενης 
διαδικασίας και η τήρηση χρονοδιαγραμ-
μάτων για την έναρξη της δημόσιας δια-
βούλευσης της ΜΠΕ. 
ΜΕΤΑΛΛΕΙΑ ΘΡΑΚΗΣ
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Ενοχή για όλους τους κα-
τηγορούμενους αποφάσισε 
το εφετείο για τη δίκη της 
Χρυσής Αυγής. Το Πενταμε-
λές Εφετείο Κακουργημά-
των, ύστερα από μια μακρά 
διαδικασία που ξεκίνησε πριν 
πέντε έτη, κατέληξε πλέον 
στην απόφασή του, καταδι-
κάζοντας συνολικά και οι 42 
κατηγορούμενοι, όπως πρω-
τοδίκως.

Υιοθετώντας πλήρως την 
εισαγγελικής πρόταση το δι-
καστήριο, καταδίκασε τους 
κατηγορούμενους κατά περί-

σταση για εγκληματική οργά-
νωση ένταξη διεύθυνση, αν-
θρωποκτονία από πρόθεση, 
οπλοκατοχή και άλλες επι-
μέρους πράξεις.

Παρούσα στη δικαστι-
κή αίθουσα ήταν η Μάγδα 
Φύσσα, ενώ στο εδώλιο για 
να ακούσουν την ετυμηγορία 
κάθισαν μόνο ο έγκλειστος 
Ιωάννης Λαγός και ο Ηλίας 
Κασιδιάρης, με τους υπόλοι-
πους κατηγορούμενους να 
εκπροσωπούνται από συνη-
γόρους.

Το δικαστήριο έκανε δε-

κτές και τις ελαφρυντικές πε-
ριστάσεις που είχε αναγνωρί-
σει το δικαστήριο στο πρώτο 
βαθμό.

Για Διεύθυνση Εγκλη-
ματικής Οργάνωσης ένοχοι 
κρίθηκαν οι: Νίκος Μιχαλο-
λίακος, Ηλίας Κασιδιάρης, 
Ιωάννης Λαγός, Χρήστος Πα-
πάς, Ηλίας Παναγιώταρος, 
Γιώργος Γερμενής και Αρτέ-
μης Ματθαιόπουλος.

Ένοχοι για ένταξη κρίθη-

καν οι υπόλοιποι 11 πρώην 
βουλευτές: Αντώνιος Γρέγος, 
Ελένη Ζαρούλια, Πολύβιος 
Ζησιμόπουλος, Παναγιώτης 
Ηλιόπουλος, Νίκος Κούζη-
λος, Δημήτρης Κουκούτσης, 
Νίκος Μίχος, Κωνσταντίνος 
Μπαρμπαρούσης, Στάθης 
Μπούκουρας, Χρυσοβαλά-
ντης Αλεξόπουλος και Μι-
χαλης Αρβανίτης.

Μεταξύ των υπολοίπων 
κατηγορουμένων που κα-

ταδικάστηκαν για ένταξη σε 
εγκληματική οργάνωση εί-
ναι ο δολοφόνος του Παύλου 
Φύσσα, Γιώργος Ρουπακιάς, 
ο πυρηνάρχης Περάματος 
Αναστάσιος Πανταζής και ο 
πυρηνάρχης Νίκαιας Γιώργος 
Πατέλης.

Δολοφονία Φύσσα
Ως προς τη δολοφονία 

του Παύλου Φύσσα, το δι-
καστήριο καταδίκασε όπως 

και στον πρώτο βαθμό, τον 
Γιώργο Ρουπακιά ως φυσικό 
αυτουργό της ανθρωποκτονί-
ας από πρόθεση και για την 
ένταξη σε εγκληματική οργά-
νωση, ενώ έχουν παραγραφεί 
τα αδικήματα της παράνομης 
οπλοκατοχής, της οπλοφορί-
ας και οπλοχρησίας, τα οποία 
τον βάραιναν πρωτοδίκως.

Αντιστοίχως για συνέργεια 
σε ανθρωποκτονία καταδικά-
στηκαν και στο δεύτερο βαθ-
μό οι εξής 15 κατηγορούμε-
νοι: Ιωάννης Άγγος, Μάριος 
Αναδιώτης, Γιώργος Δήμου, 
Ιωάννης Καζατζόγλου, Ελπι-
δοφόρος Καλαρρύτικος, Ιω-
άννης Κομιανός, Κωνσταντί-
νος Κορκοβίλης, Αναστάσιος 
Μιχάλαρος, Γιώργος Πατέ-
λης, Γιώργος Σκάλκος, Γιώρ-
γος Σταμπέλος, Λέοντας Τσα-
λίκης, Νικόλαος Τσόρβας.

Επίθεση στους 
Αιγύπτιους αλιεργάτες

Ως προς την επίθεση 
στους Αιγύπτιους ψαράδες 
στο Κερατσίνι, καταδικάστη-
καν οι πέντε κατηγορούμε-
νοι: Δημήτρης Αγριογιάννης, 
Μάρκος Ευγενικός, Θωμάς 
Μαρίας, Αναστάσιος Παντα-
ζής, Κωνσταντίνος Παπαδό-
πουλος.

Χρυσή Αυγή: Εγκληματική 
οργάνωση με τη βούλα του Εφετείου 

ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΑΠΟΦΑΣΗ ΚΑΙ 
ΤΕΛΕΣΙΔΙΚΗ ΚΑΤΑΔΙΚΗ 
ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ 
ΚΑΤΗΓΟΡΟΥΜΕΝΟΥΣ 

Καταδίκασε τους 42 κατηγορούμενους 
της δίκης της Χρυσής Αυγής το 
Πενταμελές Εφετείο Κακουργημάτων 
- Δικαίωση για τα θύματα και τις 
οικογένειές τους μετά από χρόνια 
αγώνων

Ένας βαλλιστικός πύραυ-
λος που εντοπίστηκε να κα-
τευθύνεται προς τον τουρκικό 
εναέριο χώρο μετά την εκτό-
ξευσή του από το Ιράν και τη 
διέλευσή του από τον ιρακι-
νό και συριακό εναέριο χώρο, 
εξουδετερώθηκε

Το τουρκικό υπουργείο 
Εθνικής Άμυνας ανακοίνωσε 
ότι ένας βαλλιστικός πύραυ-

λος, εκτοξεύτηκε από το Ιράν 
και διέσχισε τον εναέριο 

χώρο του Ιράκ και της Συ-

ρίας πριν κατευθυνθεί προς 

την Τουρκία.

Eξουδετερώθηκε από στοι-
χεία αεροπορικής και πυραυ-
λικής άμυνας του ΝΑΤΟ που 
έχουν αναπτυχθεί στην Ανα-
τολική Μεσόγειο.

Η ανακοίνωση του τουρ-

κικού υπουργείου Άμυνας

Ένας βαλλιστικός πύραυ-

λος που εντοπίστηκε να κα-
τευθύνεται προς τον τουρκι-

κό εναέριο χώρο μετά την 
εκτόξευσή του από το Ιράν και 
τη διέλευσή του από τον ιρακι-
νό και συριακό εναέριο χώρο, 
εξουδετερώθηκε με επιτυχία 
και εξουδετερώθηκε εγκαίρως 

από στοιχεία αεροπορικής και 
πυραυλικής άμυνας του ΝΑΤΟ 
που αναπτύχθηκαν στην Ανα-
τολική Μεσόγειο.

Έχει διαπιστωθεί ότι το 
αντικείμενο που έπεσε στην 
περιοχή Ντόρτιολ της επαρ-
χίας Χατάι ανήκει στα πυρο-
μαχικά αεροπορικής άμυνας 
που χρησιμοποιήθηκαν στην 
αναχαίτιση μετά την καταστρο-
φή της εν λόγω απειλής στον 
αέρα. Δεν υπήρξαν θύματα ή 
τραυματισμοί στο περιστατικό.

Όλα τα απαραίτητα μέτρα 

για την υπεράσπιση του εδά-
φους και του εναέριου χώρου 
μας θα ληφθούν με αποφασι-
στικότητα και χωρίς δισταγμό. 
Υπενθυμίζουμε ότι διατηρού-
με το δικαίωμά μας να απα-
ντήσουμε σε οποιεσδήποτε 
εχθρικές ενέργειες κατά της 
χώρας μας.

Προειδοποιούμε όλα τα 
μέρη να απέχουν από ενέρ-
γειες που θα μπορούσαν να 
επιδεινώσουν περαιτέρω τη 
σύγκρουση στην περιοχή. Στο 
πλαίσιο αυτό, θα συνεχίσουμε 
τις διαβουλεύσεις με το ΝΑ-
ΤΟ και τους άλλους συμμά-
χους μας.
news247.gr

Δικαίωμά μας να απαντήσουμε, υποστηρίζει το 
τουρκικό υπουργείο Άμυνας

Σε τροχιά υλοποίησης βρί-
σκεται το νέο πακέτο με τα 
αναδρομικά για 37.000 συ-
νταξιούχους, με τον ΕΦΚΑ να 
προχωρά σταδιακά σε πλη-
ρωμές.

Το πακέτο περιλαμβάνει 
αναδρομικά από εκκρεμείς 
επανυπολογισμούς συντά-
ξεων. Οι συντάξεις των εν 
λόγω δικαιούχων επανυπο-
λογίστηκαν μεν, αλλά στη 
συνέχεια υπήρξαν μεταβο-
λές και διορθώσεις στα πο-
σά των επανυπολογισμένων 
συντάξεων και προέκυψαν 
αυξήσεις.

Τα αναδρομικά
Οι αυξήσεις πληρώθηκαν 

χωρίς τα οφειλόμενα ανα-
δρομικά, τα οποία θα δοθούν 
τώρα και θα καλύπτουν το 
διάστημα από 1/1/2019 μέ-
χρι τον μήνα που διορθώ-
θηκαν με πρόσθετες αυξή-
σεις οι επανυπολογισμένες 
συντάξεις.

Τα αναδρομικά για αυτή 
την κατηγορία εκτιμάται ότι 
φτάνουν ως και μερικές χι-
λιάδες ευρώ ανάλογα με την 
περίπτωση.

Στην ίδια κατηγορία ανή-
κουν και συνταξιούχοι στους 
οποίους ο αρχικός επανυπο-
λογισμός ήταν λανθασμένος 
διότι δεν ελήφθησαν υπόψη 
τα ακριβή στοιχεία της συ-
νταξιοδοτικής τους απόφα-
σης όσον αφορά τον χρόνο 
ασφάλισης και τις συντάξιμες 
αποδοχές. Τα λάθη διορθώ-
νονται τώρα και οι δικαιούχοι 
αναμένεται να εισπράξουν τα 
ποσά που τους αναλογούν.

Τα οφειλόμενα ποσά για 
το συγκεκριμένο χρονικό κε-
νό πιστώνονται τώρα στους 
λογαριασμούς των δικαιού-
χων. Σε περιπτώσεις με με-
γάλες αποκλίσεις και πολυε-
τή αναδρομική ισχύ, τα ποσά 
φτάνουν έως και τις 10.000 
ευρώ.

Ποιοι πληρώθηκαν
Σημειώνεται ότι η Διοίκη-

ση του e-ΕΦΚΑ ανακοίνω-
σε ότι την Τρίτη 3 Μαρτίου 
2026 πραγματοποιήθηκε η 
δεύτερη καταβολή αναδρο-
μικών για το διάστημα από 
1 Ιανουαρίου 2021 έως 31 
Μαρτίου 2023, σε εφαρμο-
γή του άρθρου 34 του Ν. 

5018/2023. Η συγκεκριμέ-
νη πληρωμή αφορά 2.927 
συνταξιούχους ύψους 1,9 εκ. 
ευρώ που λαμβάνουν μέρι-
σμα από τα Μετοχικά Ταμεία 
των Ενόπλων Δυνάμεων, με-
τά την ολοκλήρωση της προ-
βλεπόμενης διαδικασίας εκ-
καθάρισης.

Συγκεκριμένα, δικαιούχοι 
είναι μερισματούχοι του Με-
τοχικό Ταμείο Στρατού, του 
Μετοχικό Ταμείο Ναυτικού 
και του Μετοχικό Ταμείο Αε-
ροπορίας. Ωστόσο, από την 
ίδια διαδικασία προέκυψε ότι 
για 3.072 συνταξιούχους το 
αποτέλεσμα ήταν μηδενικό, 
γεγονός που σημαίνει ότι δεν 
διαπιστώθηκε διαφορά υπέρ 
τους και, συνεπώς, δεν κατα-
βλήθηκαν αναδρομικά.

Οι συνταξιούχοι προέρχο-
νται από πρώην Ταμεία που 
έχουν ενταχθεί στον ενιαίο 
Φορέα, μεταξύ των οποί-
ων το ΤΑΠ-ΔΕΗ, το ΙΚΑ, το 
ΤΣΑΥ και το ΤΑΠΟΤΕ. Η εν-
σωμάτωση πολλών διαφο-
ρετικών ασφαλιστικών καθε-
στώτων στον ίδιο οργανισμό 
είχε δημιουργήσει σύνθετες 
διοικητικές προκλήσεις, με 
αποτέλεσμα να απαιτηθεί 
εκτεταμένος έλεγχος στοι-
χείων και διασταυρώσεων.
Πηγή: ot.gr

Αναδρομικά: Έρχεται νέο 
πακέτο – Ποιοι πληρώνονται, 
τι περιλαμβάνει

Τα αναδρομικά για ορισμένες κατηγορίες 
εκτιμάται ότι φτάνουν ως και μερικές 
χιλιάδες ευρώ ανάλογα με την περίπτωση

Άγκυρα: “Eξουδετερώθηκε 
πύραυλος πριν μπει 
στην Τουρκία”
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 SUDoKU

ΛΥΣΗ ΧΘΕΣΙΝΟΥ (1)

1. ΔΥΣΚΟΛΟ
Ψυχαγωγία

ΟΙ ΤΑΙΝΙΕΣ ΤΗΣ ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ

Οριζόντια

1. Το τιμόνι που χρησιμεύει για να χειρίζονται 

το πηδάλιο λέμβου, αλλιώς διάκι – Σύντο-

μος… άγιος.

2. Αυτός που έμεινε χωρίς δουλειά – Μοιραία 

γυναίκα ηθοποιός (ξεν.).

3. Μοιράζονται την Κυριακή πριν από το Πά-

σχα – Εκεί βρίσκεται το Άντεν.

4. Άφαντες αυτές – Μια Ασιάτισσα.

5. Αιγυπτιακή μυθική θεότητα – Η πρωτεύου-

σα της πολιτείας της Ν. Υόρκης.

6. Ο σχετικός με τη… σχετικότητα φυσικός – 

Μια Δ.Ε.Κ.Ο.

7. Ιδρύθηκε από τον Ωνάση (αρχικά) – Ζω-

γράφος του 5' π.χ. αιώνα.

8. Επαίσχυντη – Πρόθεση με απόστροφο – 

Τίτλος ποιήματος του Κίπλινγκ.

9. Αυτός που είναι αξιαγάπητος, ευχάριστος.

10. Τάπητας γηπέδων (ξεν.) – Κι έτσι το λιο-

ντάρι.

11. Νόμος του ηλεκτρισμού – Το ξενοδοχείο 

ξενικά – Διεθνής ένωση αερομεταφορών.

12. Εμπειρικός γιατρός που ασχολείται ειδικά 

με τα σπασίματα της κήλης, ο κομπογιαννίτης.

Κάθετα

1. Είδη σημαίας των Ρωμαίων και των Βυ-
ζαντινών – Ο κάτοικος της πόλης.
2. Αραιοί στη σύσταση αυτοί – Αρχικά ανώ-
τατης σχολής.
3. Έκφραση χαιρετισμού – Εθνικοποίησε 
πρώτος τη διώρυγα του Σουέζ.
4. Αυτός που γίνεται αντιληπτός με τα μά-
τια – Καθετί που χρωστά κανείς σε άλλον.
5. Το 403 με γράμματα – Μυθική χώρα 
της Ν. Αμερικής που θεωρείτο χρυσοφό-
ρα (μια γραφή).
6. Βίκτωρας …: Αξιωματικός του στρατού 
από την Κέρκυρα (1861-1949) αρχηγός 
ΓΕΣ – Εκτελεστικό γραφείο (αρχικά).
7. Ελληνική σπηλαιολογική εταιρία (αρχι-
κά) – Με το αμάν αγανακτεί – Κράτος της 
Δ. Αφρικής.
8. Η ενέργεια και το αποτέλεσμα του μι-
αίνω (πληθ.).
9. Λίμνη της Ιταλίας κοντά στη Νάπολη – 
… Τεν: Γάλλος φιλόσοφος και ιστορικός 
(1828-93).
10. Σύζυγος του Χαναναίου θεού Βάαλ 
(μυθ.) – Διασχίζει τη Γαλλία και τη Γερμανία.
11. Τέλος προσευχής – Αστυνόμευε στρατι-
ώτες (αρχικά) – Η πρώτη νότα της οκτάβας.
12. Μέσα… στον κήπο – Η θεά της νιότης 
(μυθ.) – Πορφίριο …: παλιός πρόεδρος του 
Μεξικού.

 σταυρολεξο

 ΣΥΝΤΑΓΗ λυση χθεσινου

-- Υλικά --
• 1.500 γρ. λυθρίνια, κα-

θαρισμένα
•  4 πιπεριές Φλωρίνης, 

σε λεπτές ροδέλες
•  250 γρ. συμπυκνωμέ-

νος χυμός ντομάτας
•  2 ξερά κρεμμύδια, κομ-

μένα σε στρογγυλές φέ-
τες πάχους 0,5 εκ.

•  1/2 μάτσο άνηθος, ψι-
λοκομμένος

•  ο χυμός και το ξύσμα 
από 1 λεμόνι

•  1 κουτ. σούπας ψιλο-
κομμένος βασιλικός

•  150 ml λευκό ξηρό 
κρασί

•  50 ml ελαιόλαδο
•  αλάτι, φρεσκοτριμμένο 

πιπέρι

-- Εκτέλεση --
Για να φτιάξουμε λυθρίνια 
φουρνιστά με πιπεριές Φλω-
ρίνης, αρχικά προθερμαίνουμε 
τον φούρνο στους 170°C.
Στη συνέχεια, αλατοπιπερώ-
νουμε καλά τα λυθρίνια.
Σε μπολάκι ανακατεύουμε το 
ελαιόλαδο με το κρασί, τον χυ-
μό λεμονιού, την ντομάτα και 
100 ml νερό.

Σε ένα μέτριο ταψί απλώνου-
με τις φέτες κρεμμυδιού έτσι 
ώστε να καλύψουμε τον πάτο 
και από πάνω τακτοποιούμε τα 
λυθρίνια.
Απλώνουμε τις πιπεριές πάνω 
από τα λυθρίνια και πασπαλί-
ζουμε με τον άνηθο, τον βα-
σιλικό, το ξύσμα και αλατοπί-
περο.
Περιχύνουμε με το μείγμα κρα-
σιού και ψήνουμε για 30 λεπτά.

Λυθρίνια φουρνιστά με πιπεριές Φλωρίνης

ΟΙ ΠΡΟΒΟΛΕΣ ΣΤΟΝ 
ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟ  ΗΛΥΣΙΑ

« Ο Δρόμος του Εγκλήματος »
Περιπέτεια Δράσης

Πέμπτη, Τετάρτη: 19:15,
Σάββατο, Τρίτη: 22:15.

« Η Νύφη! » 
Tαινία Τρόμου

Πέμπτη, Κυριακή, 
Τετάρτη: 22:15, 
Παρασκευή: 00:30*, 
Σάββατο, Δευτέρα, 
Τρίτη: 19:30.

« Φρου-Φρου ο Σκανδαλιάρης »
Οικογενειακή Κωμωδία

Παρασκευή: 17:00, 
Κυριακή: 12:00.

« EPiC: Elvis Presley 
σε μια Μοναδική Συναυλία » 
Μουσικό Ντοκιμαντέρ

Παρασκευή: 19:15, 
Κυριακή: 20:00, 
Δευτέρα: 22:15.

« Ο Χόπερ και το Μυστικό 
της Μαρμότας »
Tαινία Κινουμένων Σχεδίων

Σάββατο: 17:15, 
Τετάρτη: 17:00.

« Ελεύθερος » 
Stand-up Comedy

Παρασκευή: 21:45.

« Ο Καραγκιόζης Γιατρός » 
Θέατρο Σκιών

Κυριακή: 16:00 & 18:00.

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ - Μαζαράκη 21

Tηλέφωνο: 25510 84468

web: ilisia.gr

Facebook: www.facebook.com/ilisiacinema

2. METΡIO
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Έρχεται η Περιπέτεια, «Ο 

Δρόμος του Εγκλήματος» 
του Μπαρτ Λέιτον (Ο Απατε-
ώνας, Μια Αμερικάνικη Λη-
στεία) με τους Κρις Χέμσγου-
ορθ, Μαρκ Ράφαλο, Μπάρι 
Κιόγκαν, Χάλι Μπέρι, Μόνι-
κα Μπαρμπάρο, Κόρεϊ Χό-
κινς, Τζένιφερ Τζέισον Λι & 
Νικ Νόλτε...

Υπόθεση: Στο γεμάτο 
ανατροπές θρίλερ καταδίω-
ξης Ο ΔΡΟΜΟΣ 
ΤΟΥ ΕΓΚΛΗΜΑ-
ΤΟΣ, ο Davis 
είναι ένας κλέ-
φτης που μέ-
νει συστηματι-
κά ασύλληπτος, 
με αποτέλεσμα 
οι ληστείες του 
να έχουν μπερ-
δέψει την αστυ-
νομία. Σχεδιάζει 
τη μεγαλύτερη 
ληστεία της κα-
ριέρας του, ελ-
πίζοντας ότι θα 
είναι και η τε-
λευταία, όταν η 
πορεία του δια-
σταυρώνεται με 
τη Sharon, μια 
απογοητευμένη 
ασφαλίστρια με 
την οποία ανα-

γκάζεται να συνεργαστεί, και 
τον Orman, έναν κλέφτη με 
πολύ πιο ανησυχητικές μεθό-
δους από αυτές του Davis. 
Καθώς πλησιάζει η ληστεία 
πολλών εκατομμυρίων δολα-
ρίων, ο αμείλικτος ντετέκτιβ 
Lubesnik πλησιάζει την επι-
χείρηση, αυξάνοντας ακόμη 
περισσότερο τα διακύβευμα.
Πέμπτη, Τετάρτη: 19:15, 
Σάββατο, Τρίτη: 22:15.

Μαζί μας το Μουσικό Ντοκιμαντέρ, «EPiC: 

Elvis Presley σε μια Μοναδική Συναυλία» 

του Μπαζ Λούρμαν (Ρωμαίος και Ιουλιέτα, 
Moulin Rouge, Australia, Ο Υπέροχος Γκά-
τσμπυ, Elvis) με τον Έλβις Πρίσλεϊ...

Υπόθεση: Μία πρωτόγνωρη εμπειρία με 
τον Έλβις μέσα από σπάνιο υλικό που ήταν 
χαμένο για χρόνια, το οποίο ανακάλυψε ο 
υποψήφιος για Όσκαρ Μπαζ Λούρμαν. Ο Έλ-
βις τραγουδά και αφηγείται την ιστορία του 
όπως ποτέ άλλοτε, σε μια νέα κινηματογρα-
φική εμπειρία μέσα από την ιδιαίτερη ματιά 
του σκηνοθέτη Μπαζ Λούρμαν.
Παρασκευή: 19:15, Κυριακή: 20:00, 
Δευτέρα: 22:15.

Κοντά μας σε Παγκόσμια 
Πρεμιέρα η ταινία Τρόμου, 
«Η Νύφη!» της Μάγκι Τζί-
λενχαλ (Η Χαμένη Κόρη) με 
τους Τζέσι Μπάκλι, Κρίστιαν 
Μπέιλ, Πίτερ Σάρσγκαρντ, 
Ανέτ Μπένινγκ, Πενέλοπε 
Κρουζ & Τζέικ Τζίλενχαλ...

Υπόθεση: Ένας μοναχι-
κός Φρανκενστάιν ταξιδεύ-
ει στο Σικάγο της δεκαετίας 
του 1930 για να 
ζητήσει από την 
πρωτοπόρο επι-
στήμονα Δρ. Ευ-
φρόνιους να του 
δημιουργήσει μια 
σύντροφο. Οι δύο 
τους ανασταίνουν 
μια δολοφονημέ-
νη νεαρή γυναίκα 
και έτσι γεννιέται 
η Νύφη. Αυτό που 
ακολουθεί ξεπερ-
νά κάθε φαντασία: 
Δολοφονία! Δαι-
μονισμός! Ένα 
άγριο και ριζο-
σπαστικό πολιτι-
στικό κίνημα! Και 
δύο παράνομοι 
εραστές σε έναν 
άγριο και εκρηκτι-
κό ρομαντισμό!

Πέμπτη, Κυριακή, 
Τετάρτη: 22:15, 
Παρασκευή: 00:30*, 
Σάββατο, Δευτέρα, 
Τρίτη: 19:30.

«Η Νύφη!» 
σε παγκόσμια πρεμιέρα

Ο δρόμος του εγκλήματος

Cinema«Η εμπειρία μου ως νέα μητέρα έχει αφαιρέσει στρώματα που δεν μου χρησιμεύουν. 
Είμαι αλλεργική σε κάτι που δεν είναι αληθινό, γιατί έχω κάτι πραγματικό στη ζωή μου.» 

Jesse Buckley - Ηθοποιός

Συνεχίζεται η Οικογενεια-
κή Κωμωδία, «Φρου-Φρου 

ο Σκανδαλιάρης» του Μάρ-
κους Χ. Ροσενμίλερ (Ο Τερμα-
τοφύλακας) με τους Φλόριαν 
Μπρούκνερ, Μαξιμίλιαν Σά-
φροτ, Άνια Κνάουερ & τους 
Υρώ Μιχαλακάκου, Γεράσιμο 
Γεννατά, Θανάση Χαλκιά, Χρή-
στο Λαγκούση, Δημήτρη Δρίβα, 
Νίκη Γρανά, Ιωάν-
να Καραθανάση & 
Μαριλένα Λιακο-
πούλου στην με-
ταγλωττισμένη έκ-
δοση...

Υπόθεση: Ο 
Φρου-Φρου, το 
αγαπημένο ξωτι-
κό με τη μορφή 
αξιαγάπητου μι-
κρού αγοριού με 
κόκκινα φουντωτά 
μαλλιά και ο καλύ-
τερος του φίλος, ο 
ξυλουργός Έντερ, 
μπλέκουν σε ξε-
καρδιστικές περι-
πέτειες. Αυτές πά-
ντα οφείλονται στις 
ασταμάτητες σκαν-
δαλιές του Φρου-
Φρου, ο οποίος θα 
καταφέρει να ανα-

στατώσει το εργαστήριο του 
Έντερ, το χωριό του ξυλουργού 
φίλου του με την τοπική ορχή-
στρα, το καρουζέλ και την το-
πική ετήσια εορτή, αλλά και να 
κάνει άνω κάτω το κοντσέρτο 
ενός διάσημου μαέστρου κλασ-
σικής μουσικής.  
Παρασκευή: 17:00, 
Κυριακή: 12:00.

Φρου-Φρου ο 
Σκανδαλιάρης

Ταινίες για όλους, stand-up comedy και Καραγκιόζης έρχονται στα «Ηλύσια» 

Μουσικό ντοκιμαντέρ 
για τον Έλβις 

Συνεχίζεται η ταινία Κινουμένων Σχεδίων, 
«Ο Χόπερ και το Μυστικό της Μαρμότας» 

του Μπέντζαμιν Μουσκέ (Ο Κοτολαγός και το 
Χάμστερ του Σκότους) με τους Πέτρο Κονό-
μου, Σεμέλη Κυριαζή, Άρη Κυπριανού, Έλενα 
Ολυμπίου, Μάριαν Κυπριανού, Θανάση Δρα-
κόπουλο, Εύρο Βασιλείου, Φάνο Θεοφάνους, 
Πλάτωνα Μουρατίδη & Έφη Χαραλάμπους 
στην μεταγλωττισμένη έκδοση...

Υπόθεση: Σύμφωνα με τον μύθο, μια μυ-
στηριώδης μαρμότα, κρυμμένη βαθιά μέσα σε 
ένα μυστικό βουνό, έχει τη δύναμη να γυρίζει 
τον χρόνο πίσω. Όταν ο Χόπερ, ο οποίος είναι 
μισή κότα μισός λαγός, ανακαλύπτει ότι αυτό 
το μυθικό πλάσμα ίσως είναι η μόνη ελπίδα για 
να σωθεί το είδος του, ο ατρόμητος εξερευ-
νητής αποφασίζει να ρισκάρει τα πάντα για να 
βρει την αρχαία δύναμη! Αλλά το ταξίδι του θα 
είναι γεμάτο εμπόδια… Φαίνεται πως ο Χόπερ 
και οι φίλοι του δεν είναι οι μόνοι που αναζη-
τούν το μυστικό της μαρμότας...
Σάββατο: 17:15, Τετάρτη: 17:00.

Υπόθεση: Μετά την σαρωτική επιτυχία της 
πρώτης του δουλειάς, «ΠΩΣ ΤΟΛΜΑΤΕ;», ο 
Θανάσης ανεβαίνει ξανά στη σκηνή για να σας 
αποκαλύψει πως… δεν θέλει πια να ζει «ΕΛΕΥ-

ΘΕΡΟΣ». Και το δηλώνει, όπως πάντα, με τον 
πιο απολαυστικό και κωμικό τρόπο. Ο στόχος 
της νέας παράστασης; Εσείς να γελάσετε μέχρι 
δακρύων κι εκείνος να καταφέρει επιτέλους να 
βγει από αυτήν παντρεμένος. Αλλά πριν απα-
ντήσετε στο… μεγάλο ερώτημα, θα πρέπει να 
ακούσετε όσα έχει να σας πει. Για να ξέρετε, 
φυσικά, με ποιον σκοπεύετε να περάσετε το 
υπόλοιπο της ζωής σας. Θα μάθετε αν ζηλεύει 
και αν ναι για ποιον λόγο. Θα ακούσετε ιστορίες 
από τα παιδικά του χρόνια, πράγματα που τον 
σημάδεψαν, αλλά και τις παράλογες προσδο-
κίες που έχουν όλοι οι «άλλοι» από εσάς. Και 
όταν λέμε «άλλοι», δεν εννοούμε γνωστούς 
σας. Εννοούμε άλλους γενικά. Που δεν τους 
έχετε δει ποτέ. Και μάλλον ούτε πρόκειται. Μην 
το σκέφτεστε άλλο. Ελάτε ντυμένοι νύφες και 
γαμπροί κάποιος πρέπει να τον αποκαταστήσει! 
Δεν πρόκειται για μια απλή παράσταση. Είναι 
το πρώτο σας ραντεβού μαζί του.
Παρασκευή: 21:45.

Ενώ κοντά μας και η παράσταση, «Ο Κα-

ραγκιόζης Γιατρός» από τον Θίασο Σκιές & 
Γέλια του Μιχάλη Θεοδωρόπουλου...

Υπόθεση: Μια κλασική κωμωδία του ελ-
ληνικού θεάτρου σκιών διασκευασμένη από 
τον καραγκιοζοπαίχτη Μιχάλη Θεοδωρόπου-
λο με σεβασμό πάντα στον  παραδοσιακό 
καραγκιόζη. Μια ξεκαρδιστική παράσταση 
όπου ο γλυκύτατος καμπούρης θέλοντας να 
κάνει πλάκα με τον φίλο του τον Χατζηαβά-
τη και να γελάσουν με έναν αξιωματικό του 
Σεραΐου που είναι κατά φαντασία άρρωστος 
καταλήγει να γίνεται ο γιατρός της γειτονιάς 
με όλους τους ήρωες του θεάτρου σκιών να 
σπεύδουν απεγνωσμένα στο ιατρείο του (πα-
ράγκα) αναζητώντας μια θεραπεία όπου εκεί 
τους υποδέχεται ο νοσοκόμος πιτσικόκος. Τα 
υπόλοιπα επί σκηνής…
Κυριακή: 16:00 & 18:00.

«Ελεύθερος» 
με τον Θανάση Σαμαρά 

Ο Καραγκιόζης ΓιατρόςΟ Χόπερ και το 
Μυστικό της Μαρμότας

*Με-
ταμεσονύχτια 
προβολή με 

ΔΩΡΕΑΝ Pop-
Corn για όλους!
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Για τους συνδρομητές της γνωμης η καταχώρηση 
θα γίνεται αυτόματα και δωρεάν

Οι καταχωρήσεις θα δημοσιεύονται ανά κατηγορίες σε διαφορετικές ημέρες της εβδομάδας

Δικηγόροι

ΚΑΡΑΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ  •  Δικηγόρος 
Βενιζέλου 41  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 2551020539

ΑΓΓΛΙΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ  •  Δικηγόρος 
Ειρήνης 39  •  Αλεξανδρούπολη 
Τηλέφωνο : 2551024142

ΦΩΤΙΑΔΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ •  Δικηγόρος 
Λ. Δημοκρατίας 288  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 25510-24020

ΓΚΟΥΓΚΟΥΣΚΙΔΟΥ ΜΑΡΙΑ  •  Δικηγόρος 
Βασ. Κων/νου 116  •  Ορεστιάδα 
Τηλέφωνο : 25520-27871

Λογιστές

ΛΑΣΚΑΡΑΚΗ ΓΑΛΑΤΕΙΑ • Λογιστικό Γραφείο  

Φιλιππουπόλεως 7  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 25510-80173

ΜΑΝΤΙΚΙΔΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
Λογιστικό Γραφείο
Σωτηρίου Τσερκεζη 12  •  Ορεστιάδα
Τηλέφωνο : 2252027923

Ιατροί

ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ • Οφθαλμίατρος  
Μιαούλη  11  •  Αλεξ/πολη 

Τηλέφωνο : 25510 24689

ΒΛΥΣΙΔΗΣ ΜΑΚΗΣ  •  Οδοντίατρος 
Βενιζέλου 46  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 2551032982

ΜΠΑΜΠΑΣΙΔΗΣ ΗΛΙΑΣ  •  Οδοντίατρος 
Βενιζέλου 44  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 25510 25335

ΜΠΟΖΑΚΗ ΜΑΡΙΑ
Ειδικός Παθολόγος - Ομοιοπαθητικός 
Αίνου 49β   •  Αλεξανδρούπολη 
Τηλέφωνο : 2551022327

Dr ΜΑΡΙΑ ΣΧΟΙΝΑ PhD • Παιδίατρος 
Διδάκτωρ Ιατρικής ΕΚΠ Αθηνών
Ανατ. Θράκης  23  •  Αλεξ/πολη  
Τηλέφωνο : 25510-37097

ΣΩΠΑΣΗ - ΡΩΜΑΝΙΔΟΥ ΦΩΤΕΙΝΗ
Μικροβιολόγος  
Κων.  Παλαιολόγου 30 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2552023462

ΤΑΡΤΑΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
Χειρούργος Ορθοπαιδικός
Ιωακ. Καβύρη 5  •  Αλεξ/πολη  
Τηλέφωνο :  25510 37654

ΤΑΤΑΡΙΔΟΥ ΕΛΒΙΡΑ • Παιδοψυχολόγος
Έλλης 1  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 6932610600

ΤΕΡΖΟΥΔΗ ΣΟΦΙΑ  •   Δερματολόγος 
14ης Μαΐου 61  •  Αλεξ/πολη  
Τηλέφωνο : 6972997487

ΧΑΤΖΗΠΑΠΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ •  Ορθοπαιδικός 
Βενιζέλου 35-39  •  Αλεξ/πολη  
Τηλέφωνο :  2551036550

ΤΣΟΝΙΔΟΥ ΕΛΙΣΑΒΕΤ  •  Δικ. Επιμελητής
Ειρήνης 32 Α  •  Αλεξ/πολη
τηλ: 25510 34048

Δικαστικοί
Επιμελητές

Ασφάλειες

ΓΙΟΦΤΣΙΔΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ 
Αγροτική Ασφαλιστική
Βενιζέλου 39  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο: 25510 37837

ΚΑΡΑΒΕΛΑΚΗ ΑΘΑΝΑΣΙΑ
Ασφαλιστικό Γραφείο
Λ. Δημοκρατίας 239  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο: 25510 80477

ΠΟΡΤΟΚΑΛΛΙΔΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 
Αρκαδιουπόλεως 16  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο: 25510 37771

ΤΣΙΚΑΛΑ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ
Φοροτεχνικός – Σύμβουλος Επιχειρήσεων 
Κρήνης 8  •  Αλεξ/πολη 
Τηλ.:2551025496 Κιν. 6979007987

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΣ ΟΔΗΓΟΣ

ΑΝΤΩΝΑΡΟΥ ΖΑΦΕΙΡΩ
28ης Οκτωβρίου 16 Α  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  25510 29082

ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ ΧΡΥΣΑΝΘΗ
Δήμητρας 52  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  25510 29987

Φαρμακεία

ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΟΥ ΕΥΑΝΘΙΑ & ΣΙΑ ΕΕ
14ης Μαϊου 53  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551026478

ΤΣΩΝΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
Μαζαράκη 11  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551038473

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΑΝΤΩΝΙΟΣ
Λ. Δημοκρατίας 173  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 25510 26442

ΤΕΡΖΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ & ΣΙΑ Ο.Ε.
Λ. Δημοκρατίας 46  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 25510 27127

ΓΟΥΤΚΙΔΗΣ ΠΑΣΧΑΛΗΣ & ΣΙΑ ΟΕ
ΔΙΚΑΙΑ
Τηλέφωνο : 2556031371

ΑΧΤΣΉ Α. - ΑΧΤΣΉΣ Σ.
Λ. Δημοκρατίας 152  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551029523

ΣΜΑΡΩ ΚΑΙ ΕΥΧΑΡΙΣ ΚΑΡΥΩΤΑΚΗ
Εταιρεία Συμβολαιογράφων
Βενιζέλου 20 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551024200

Συμβολαιογράφοι

ΜΑΓΔΑ ΖΑΜΠΟΥΚΗ
Συμβολαιογράφος
Λ. Δημοκρατίας 344 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 25510 21281

ΜΑΛΤΕΖΟΣ ΜΕΝΕΛΑΟΣ • Λογιστικό Γραφείο

Ηροδότου 104   •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 25510-31505

ΜΑΛΑΚΟΖΗΣ ΜΠΑΛΑΣΗΣ • Οδοντίατρος  
Λ.Δημοκρατίας 282 • Αλεξ/πολη
τηλ 25510 26871

ΠΕΤΑΛΩΤΗ ΕΛΕΝΗ • Λογιστικό Γραφείο  
Μαζαράκη 11  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 25510 23944

ΚΕΝΤΡΟ ΕΜΒΡΥΟΜΗΤΡΙΚΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ 
ΣΠΑΘΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
Ανατ. Θράκης 45 •  Αλεξ/πολη  
Τηλέφωνο : 25510-88339

ΣΤΑΘΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ • Παθολόγος  
Κατσαντώνη 1 •  Διδ/χο
Τηλέφωνο : 25530 22651

ΚΟΥΤΣΙΜΠΑΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ  
Καρδιολόγος 
14ης Μαϊου 24  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 2551032982

ΚΑΝΤΑΡΤΖΗ ΑΜΑΛΙΑ • Μικροβιολόγος  
Παπανδρέου Γεωργίου 9 • Δράμα
τηλ 2521 022032

ΔΕΡΜΕΝΤΖΟΓΛΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ
Κανάρη Κωνσταντίνου 9, Μαΐστρος
Τηλέφωνο : 2551032107

ΜΠΕΡΔΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ  •  Δικηγόρος 
Έλλης 10 •  Αλεξανδρούπολη 
Τηλέφωνο : 25510 32042

ΛΑΜΠΑΚΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ •  Δικηγόρος 
Κωλέττη Ιωάννη 3  •  Αλεξανδρούπολη 
Τηλέφωνο : 25510 24226

ΚΕΝΑΝΙΔΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ  •  Δικηγόρος 
Ειρήνης 22 •  Αλεξανδρούπολη 
Τηλέφωνο : 25510 82533

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΛΕΞ/ΠΟΛΗΣ
Μ. Αλεξάνδρου 28 •  Αλεξανδρούπολη 
Τηλέφωνο :  25510 26712

ΙΣΤΟPIKO MOYΣEIO ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ
Λ. Δημοκρατίας 335  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο :  2551028926

Πολιτισμός

ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ 
ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟ  •  Κολοκοτρώνη 22  
Διδ/χο  •  Τηλέφωνο :  2553024084
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`jqx/z{j|-{}q~��`�` 

05:40 - 15:30
`jqx/z{j|-k{m{thnh

05:55 - 11:30
16:10 - 18:56
`jqx/z{j|-x`��|

05:55 - 11:30 - 16:10

{}q~��`�`-̀ jqx/j| 

09:23 - 17:40
k{m{thnh-̀ jqx/z{j|

09:06 - 14:41
19:16 - 20:32 - 22:15
x`��|-̀ jqx/z{j|

08:05 - 13:40 - 18:20 - 21:30
�q~/���|-̀ jqx/j| 

15:00

ΤΡΕΝΑ - ΟΣΕ

 ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΟΥΝ 
 ΤΑ ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ
Τσολάκη Διονυσίου Σολωμού 15 
(δρόμος ΔΕΥΑΑ) �2551 036511

ΦΕΡΕΣ 
Χατζή Δήμητρα. 

Τραϊανουπόλεως 3 �2555022744

ΣΟΥΦΛΙ 
Αλατζιά Βασ. Γεωργίου 93 �2554023176 

ΔIΔYMΟTEIXΟ
Παρασκευόπουλος Ιωάννης 

Βενιζέλου 93 �2553023544

ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ
Γκαϊντατζή Ελένη 

Βασ. Κωνσταντίνου 142 �2552027306

Ωροσκόπιο
ΚΡΙΟΣ
Η Πέμπτη Κριέ μου, σου προσφέρει μια 
σπάνια ευκαιρία για ψυχική ανάταση 
και εσωτερική γαλήνη. Με το τρίγωνο 
Ήλιου-Δία να φωτίζει τον ψυχισμό σου 
και τα οικογενειακά σου θέματα, θα νιώ-
σεις ότι ένα βάρος φεύγει από πάνω σου.

ΤΑΥΡΟΣ
Αγαπητέ μου Ταύρε, η σημερινή Πέμπτη 
είναι γεμάτη αισιοδοξία και ευχάριστες 
ειδήσεις. Το τρίγωνο του Ήλιου με τον 
Δία ευνοεί τις κοινωνικές σου επαφές 
και τη δικτύωσή σου. Θα έχεις σημαντι-
κές συζητήσεις και συναντήσεις που θα 
ανοίξουν νέους δρόμους στα σχέδιά σου.  

ΔΙΔΥΜΟΣ
Για σένα φίλε μου Δίδυμε, η Πέμπτη επι-
κεντρώνεται στην ασφάλεια και την αυ-
τοεκτίμηση. Το τρίγωνο Ήλιου-Δία φω-
τίζει τον τομέα της καριέρας και των 
εσόδων σου, φέρνοντας αναγνώριση 
των κόπων σου. Θα νιώσεις πιο σίγουρος 
για τον εαυτό σου και τις ικανότητές σου. 

ΚΑΡΚΙΝΟΣ
Καρκίνε μου, είσαι ο μεγάλος πρωτα-
γωνιστής της Πέμπτης! Με τον Δία στο 
ζώδιό σου σε τρίγωνο με τον Ήλιο, η 
τύχη και η επέκταση είναι στο πλευρό 
σου. Νιώθεις πιο δυνατός, αισιόδοξος 
και έτοιμος να κατακτήσεις τον κόσμο. 

ΛΕΩΝ
Αγαπητέ μου Λέοντα, η σημερινή Πέμπτη 
σε καλεί να βουτήξεις στα βαθιά της ψυ-
χής σου και να ανακαλύψεις κρυμμένους 
θησαυρούς. Η όψη του Ήλιου με τον Δία 
φωτίζει τον ψυχισμό σου και σου δίνει 
τη δύναμη να ξεπεράσεις φοβίες που σε 
κρατούσαν δέσμιο.

ΠΑΡΘΕΝΟΣ
Για σένα φίλε μου Παρθένε, η Πέμπτη 
είναι μια ημέρα σταθμός για τις δια-
προσωπικές σου σχέσεις. Το τρίγωνο 
Ήλιου-Δία πραγματοποιείται στον άξονα 
των σχέσεων και των κοινωνικών σου 
ομάδων, φέρνοντας ευλογίες μέσα από 
τους άλλους. 

ΖΥΓΟΣ
Αγαπητέ μου Ζυγέ, η καθημερινότητά 
σου σήμερα Πέμπτη φωτίζεται από μια 
νότα αισιοδοξίας και αποτελεσματικότη-
τας. Το τρίγωνο του Ήλιου με τον Δία 
φέρνει ευκολία στη διευθέτηση των υπο-
χρεώσεών σου και βελτίωση της ποιό-
τητας ζωής σου.

ΣΚΟΡΠΙΟΣ
Σκορπιέ μου, ετοιμάσου για μια Πέμπτη 
γεμάτη δημιουργικότητα, χαρά και λάμ-
ψη. Το τρίγωνο Ήλιου-Δία είναι εξαιρε-
τικά ευνοϊκό για σένα, καθώς πραγμα-
τοποιείται σε ζώδια του Νερού που είναι 
συμβατά με το δικό σου.

ΤΟΞΟΤΗΣ
Αγαπητέ μου Τοξότη, η σημερινή Πέμπτη 
φέρνει μια γλυκιά αίσθηση ασφάλειας 
και γαλήνης στον ιδιωτικό σου χώρο. 
Η όψη του Ήλιου με τον Δία φωτίζει 
τον τομέα του σπιτιού και της οικογέ-
νειας, προσφέροντάς σου ευκαιρίες για 
να βελτιώσεις τις σχέσεις σου με τους 
οικείους σου.

ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ
Για σένα αγαπητέ μου Αιγόκερε, η επι-
κοινωνία είναι το "χρυσό κλειδί" της ση-
μερινής Πέμπτης. Το τρίγωνο Ήλιου-Δία 
ενεργοποιεί τον άξονα της μάθησης και 
των επαφών σου, φέρνοντας ευχάρι-
στες ειδήσεις και επιτυχημένες διαπραγ-
ματεύσεις. 

ΥΔΡΟΧΟΟΣ
Αγαπητέ μου Υδροχόε, η Πέμπτη στρέφει 
την προσοχή σου στις αξίες σου, τόσο 
τις υλικές όσο και τις ηθικές. Το τρίγω-
νο του Ήλιου με τον Δία σου προσφέ-
ρει μια αίσθηση αφθονίας και σε βοηθά 
να νιώσεις πιο σίγουρος για όσα έχεις 
καταφέρει.

ΙΧΘΥΕΣ
Αγαπητέ μου Ιχθύ, σήμερα Πέμπτη ο 
Ήλιος από το ζώδιό σου σε τρίγωνο με 
τον Δία δημιουργεί ένα μαγικό σκηνικό 
αποκλειστικά για σένα. Είσαι ο αποδέ-
κτης των πιο θετικών πλανητικών επιρ-
ροών, νιώθοντας μια πρωτόγνωρη αισι-
οδοξία και ζωτικότητα.

 χρησιμα τηλεφωνα

Aστυνομία:  100
EKAB:  166
Πυροσβεστική:  199 
Βλάβες(ΔΕΔΔΗΕ):  8004004000
Βλάβες(ΔΕΥΑΑ):  2551026046
Βλάβες ΟΤΕ: 13888
Κ.Ε.Π. Αλεξ/πολης:  2551350010
Κ.Ε.Π. Φερών:  2555350101
Αστ.Τμ. Αλεξ/πολης: 25510 66300
Γρ. Ταυτοτήτων:  2551066262
Τροχ. Αλεξ/πολης:  25510 66395
Δημ. Αλεξ/πολης:  25510 64100
Δημ. Εν. Φερων:        2555550070
Γραμμή Δημότη:  2551022222
Τμήμα Καθ/τητας:  2551350040
Τμήμα Πρασίνου:  2551350042
Τμ. Αποκομιδής Απορριμάτων:

2551350068, 2551350069
Περ/κή Εν/τα Έβρου:  2551350405
ΠΟΛΥΚΟΙΝΩΝΙΚΟ:  2551026298
ΤΙΕΔΑ:  2551028735 
ΔΟΥ Αλεξ/πολης:  2551089622
Δασαρ. Αλεξ/πολης:  2551080643
Πυρ/κή Αλεξ/πολης:  25510 26222
Νοσ/μείο Αλεξ/πολης: 2551351000
Περ. Εν. Έβρου:  2551036500 
Λιμεναρχείο:  2551356200
Ο. Λ. Αλεξ/πόλης:  2551026251 
Αεροδρόμιο:  2551089300 
ΕΛΤΑ Αλεξ/πολης:  2551041640
ΚΤΕΛ Αλεξ/πολης:  2551026479
ΑΣΤΙΚΑ  2551028844
ΟΑΕΔ Αλεξ/πολης:  2551025646
ΟΣΕ Αλεξ/πολης:  2551026395
ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ:  2551045198
AEGEAN:  2551089150 
Αεροδρόμιο:  2551089300
ΡΑΔΙΟ ΤΑΞΙ: 2551033500 
Ι.Κ.Α.:  2551084611
ΕΚΑΒ:  2551089370
ΔΕΗ:  8009001000
ΟΤΕ:  2551056160
ΔΕΥΑΑ:  2551024018

ΑΓΓΕΛΙΕΣ

ΕΠΕΤΕΙΟΙ

Διεθνής Ημέρα Ευαισθητοποίη-
σης για τον Αφοπλισμό και τη Μη 
Διάδοση

Τα δρομολόγια προς/από Κομοτηνή και Ξάνθη γίνονται με λεωφορείο

ΓΙΟΡΤΑΖΟΥΝ

Αρχέλαος, Κόνων.

ΑΚΟΛΟΥΘΗΣΤΕ ΜΑΣ

www.facebοοk.cοm/gnοmiοnline

www.instagram.cοm/gnοmi.newspaper/

x.cοm/gnοmi_newspaper

www.tiktοk.cοm/@gnοmi.newspaper

ΑΕΡΟΠΛΑΝΑ

ΥΠΕΡΑΣΤΙΚΑ  
ΛΕΩΦΟΡΕΙΑ ΠΛΟΙΑ

`jqx/j| - �q~/���|:

6:00 (εκτός ΚΥΡ), 08:00, 11:00, 
14:00, 16:30, 18:45, 22:00 
�q~/���| - `jqx/j| 

8:00, 11:00, 13:00, 15:00, 
17:00, 19:00, 23:59
`jqx/z{j| - x`��| - �`�`j`: 

06:00 (εκτός ΚΥΡ), 07:45 (εκτός 
ΚΥΡ), 08:00 (μόνο ΚΥΡ) 11:30, 
16:00, 18:45, 22:00
�`�`j` - `jqx/z{j| 

10:00, 14:30, 19:00, 02:15
x`��| -`jqx/z{j| 

6:00 (εκτός ΚΥΡ), 10:45, 15:10, 
19:40, 02:45
`jqx/z{j| - �q}q~ - ~{��j� - 

���/�{ -{}q~��`�` 

04:45, 06:15, 08:30, 11:15, 
12:30, 14:30, 15:30, 17:30, 
19:30, 21:30, 23:00 
{}q~��`�`- ���/�{- ~{��j�

-�q}q~- `jqx/z{j| 

05:45, 07:45, 08:45, 11:30, 
13:40 14:40, 16:30, 18:00, 
19:45
`jqx/z{j|-~`zq~-�{�{�|�|

07:45, 09:00, 11:15, 13:00, 
16:15, 18:30, 20:30
�{�{�|�|-~`zq~-`jqx/z{j|

07:20, 09:00, 11:00, 12:30, 
14:40, 18:45, 20:10 
`jqx/z{j|-~q}}q~

15:00 - 19:30 (ΜΟΝΟ 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΚΥΡΙΑΚΗ)
~q}}q~-`jqx/z{j|

15:00 - 19:30 (ΜΟΝΟ 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΚΥΡΙΑΚΗ)

zj{�{ «`��`�q}��| z.�/ 
«`�`�`���{~ �{}`|~�
`jqx/z{j|-~`�{�}`�|
Δευτέρα                           08:00
Τρίτη   08:00
Τετάρτη             15:00
Πέμπτη                             15:00
Παρασκευή  15:00
Σάββατο                               08:00
Kυριακή  15:00

~`�{�}`�|-`jqx/z{j|
Δευτέρα  16:45
Τρίτη  16:45
Τεταρτη                               --     
Πέμπτη                 07:00 - 17:30              
Παρασκευή                      17:30
Σάββατο  19:30
Kυριακή                                             17:30

`jqx/z{j|-j|��{~-`| ~�}`�|~
Δευτέρα  08:00
Τρίτη  08:00
Σάββατο 08:00

~`�{�}`�|-j|��{~-`|~�}`�|~
Δευτέρα  10:15
Τρίτη  10:15
Σάββατο 10:15

`| ~�}`�|~-j|��{~-~`�{�}`-
�|-`jqx/z{j|
Δευτέρα  13:30
Τρίτη  13:30
Σάββατο  16:20

Λιμεναρχείο 
Αλεξανδρούπολης: 

2551356200
Λιμεναρχείο Σαμοθράκης: 
2551041305 και 2551041385 
Τηλ. Πρακτορείων: 25510 
38503, 2551024694, 
2551083911

Σε ό,τι αφορά τις πτήσεις από το 
αεροδρόμιο της Αλεξανδρού-
πολης, μπορείτε να καλείτε στα 
τηλέφωνα: Αεροδρόμιο: 25510 
89300, 25510 89305, 
AEGEAN: 25510 89150, 
ΟΛΥΜΠΙΑΚH: 25510 45198, 
SKY EXPRESS: 801-11-28288, 
2810-223800

ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ - AEGEAN 

`jqx`��}{�z{j| – `�|� :̀ 

ΔΕΥ:  07:40-11:30-16:00-21:45
ΤΡ:  07:40 - 11:30 - 21:45
ΤΕΤ:  07:40-11:30-16:00-21:45
ΠΕΜ: 07:40-11:30-15:25-21:45
ΠΑΡ: 07:40-11:30-16:00-21:45
ΣΑΒ:  07:40 -11:30 -21:45
ΚΥΡ:  07:40-11:30-16:00-21:45
`�|�` - `jqx`��}{�z{j|: 
ΔΕΥ: 06:00-09:45-14:15-20:10
ΤΡ:    06:00 - 09:45 - 20:10
ΤΕΤ:  06:00-09:45-14:15-20:10
ΠΕΜ:06:00-09:45-13:40-20:10
ΠΑΡ:06:00-09:45-14:15- 20:10
ΣΑΒ: 06:00-09:45-20:10
ΚΥΡ: 06:00-09:45-14:15-20:10

SKY EXPRESS

`jqx`��}{�z{j| – `�|� :̀ 

ΔΕΥ:  08:30 - 15:15 - 21:50 
ΤΡ:  08:30 - 20:15
ΤΕΤ:  08:30 - 21:50 
ΠΕΜ:  08:30 - 21:50
ΠΑΡ:  08:30 - 15:15 - 21:50
ΣΑΒ:  08:30 - 20:15
ΚΥΡ:  17:50 - 21:50

`�|�` - `jqx`��}{�z{j|: 
ΔΕΥ:  06:45 - 13:30 - 20:05
ΤΡ:  06:45 - 10:25 
ΤΕΤ:  06:45 - 20:05
ΠΕΜ:  06:45 - 20:05
ΠΑΡ: 06:45 - 13:30 - 20:05
ΣΑΒ:   06:45 - 10:25
ΚΥΡ:   16:05 - 20:05

`jqx`��}{�z{j| - ~|�q�`

ΤΡ: 12:00 - ΣΑΒ: 12:00

~|�q�` - `jqx`��}{�z{j|

ΤΡ: 18:05 - ΣΑΒ: 18:05

Πωλείται αγροτεμάχιο επτά και μισό 

(7,5) στρεμμάτων

απέναντι από τον αερολιμένα και δίπλα στο 
εργοστάσιο
Ποτοποιϊας Γιώργου Χατζόπουλο. Φως , 
νερό, τηλέφωνο,
με πρόσωπο σε ασφαλτοστρωμένο δρόμο.
Πληροφορίες τηλ. 6944238025

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΟΔΗΓΟΙ

Ζητούνται από την εισαγωγική εταιρεία 
τροφίμων PILI ETHNIC FOODS AE στο 
Ηράκλειο Κρήτης οδηγοί σε φορτηγά van 

3,5 τόνων για μεταφορά κιβωτίων σε ξενο-
δοχεία και εστιατόρια σε όλη την Κρήτη, για 
εποχιακή (Μάρτιο με Οκτώβριο) 5νθήμερη 
και 8ωρη απασχόληση. 

Απαραίτητα προσόντα: 

• Δίπλωμα οδήγησης, δεν απαιτείται επαγ-
γελματικό δίπλωμα 
• Υπευθυνότητα, Συνέπεια, Ευχέρεια στην 
επικοινωνία 
• Εκπληρωμένες στρατιωτικές υποχρεώσεις 

Προσφέρουμε: 

• Δωρεάν διαμονή
• Ευχάριστο, σύγχρονο και αξιοκρατικό 
εργασιακό περιβάλλον 
• Ανταγωνιστικό πακέτο αποδοχών 
Τηλέφωνο επικοινωνίας κ. Γιώργος στο 
6944619788
info@piliethnicfoods.gr
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Του Γιώργου 
Πανταζίδη 

Θύμα μιας νέας εχθρικής δι-
αιτησίας έπεσε η Γυμναστική 
Εταιρεία Αλεξανδρούπολης και 
στην τελευταία αγωνιστική της 
Πρι Λιγκ στον αγώνα κόντρα 
στον Ηφαιστο στη Φλώρινα. 
Μια ακόμη από τις πολλές φε-
τινές εις βάρος της διαιτησίες, 
δειγμα της αντιμετώπισης που 
επιφυλάσσουν για τον εκπρό-
σωπο του βόλεϊ της Αλεξαν-
δρούπολης. 

Μια καθαρή φάση υπερ 
της ΓΕΑ, δόθηκε ανάποδα και 
οι εύλογες διαμαρτυρίες που 
ακολούθησαν είχαν σαν συ-
νέπεια τις 4 κόκκινες και την 
αποβολή του Θωμά Δημητρι-
άδη για το υπόλοιπο του αγώ-
να. Παράλληλα με το συμβαν 
αυτό, η Γυμναστική Εταιρεία 
παίρνει ξεκάθαρη θέση για την 
ανακοίνωση που εξέδωσε πρό-
σφατα η  Ομοσπονδίας Διαιτη-
τών Βόλεϊ Ελλάδος

Η ανακοίνωση
Η Γυμναστική Εταιρεία Αλε-

ξανδρούπολης αισθάνεται την 
ανάγκη να επανέλθει στο ζή-
τημα της διαιτησίας, μετά την 
πρόσφατη ανακοίνωση της 
Ομοσπονδίας Διαιτητών Βόλεϊ 
Ελλάδος, η οποία, απαντώντας 
στις «ευχαριστίες» της ομάδας 
μας προς τους Αλεξανδρου-
πολίτες διαιτητές, έθεσε θέ-
μα «ανοίγματος των μετακινή-
σεων διαιτητών ώστε να μην 
υπάρχουν σκιές και πιέσεις από 
την εντοπιότητα».

Η ΓΕΑ διαχρονικά στηρίζει 
τη διαφάνεια, την αξιοπιστία 
και την ανεξαρτησία της διαι-
τησίας. Το ερώτημα, ωστόσο, 
παραμένει: οι μετακινήσεις δι-
αιτητών, όπως εφαρμόζονται, 
διασφαλίζουν πράγματι την 
αποφυγή «σκιών» και πιέσεων;

Μετά την εφιαλτική εμπει-
ρία μας στον αγώνα του περα-
σμένου Σαββάτου στη Φλώρι-
να, με διαιτητές του Συνδέσμου 
Θεσσαλονίκης, κ.κ. Μαυρίδη 

και Σταυρίδη, οφείλουμε να 
επισημάνουμε συγκεκριμένα 
γεγονότα.

Σε κρίσιμο σημείο του αγώ-
να, στο δεύτερο σετ με το σκορ 
στο 16-18, φάση που εξελί-
χθηκε σε εμφανές άουτ επί-
θεσης αντιπάλου παίκτη, κα-
ταλογίστηκε «μπλοκ άουτ» εις 
βάρος της ομάδας μας. Αντί το 
σκορ να διαμορφωθεί σε 16-
19, ακολούθησαν οι αρχικές, 
εύλογες διαμαρτυρίες μας, οι 
οποίες είχαν ως αποτέλεσμα 
την επιβολή τεσσάρων κόκκι-
νων καρτών εις βάρος της ΓΕ-
Αμέσα σε 39 δευτερόλεπτα (!!!), 
με αντίστοιχη απώλεια πόντων.

Η ένταση που δημιουργή-
θηκε οδήγησε τελικά και στην 
αποβολή του αθλητή μας Θω-
μά Δημητριάδη από τη συνέ-
χεια της αναμέτρησης.

Χωρίς να επιθυμούμε την 
όξυνση του κλίματος, δεν μπο-
ρούμε να μην επισημάνουμε 
τις ιδιαιτερότητες της συγκε-
κριμένης περίπτωσης. Τι συ-
ναντήσαμε στον αγώνασ μας 
στην Φλώρινα:

• Διαιτητές από τη Θεσσα-
λονίκη,

• χωρίς παρουσία κομισά-
ριου,

• σε αγώνα απέναντι σε 
ομάδα της Φλώρινας με προ-
πονητή και αθλητές προερχό-
μενους από τη Θεσσαλονίκη,

• την ώρα που άμεσος αντα-
γωνιστής μας για την παρα-
μονή είναι επίσης ομάδα της 
Θεσσαλονίκης.

Με βάση τα παραπάνω, η 
ΓΕΑ θέτει δημόσια το ερώτη-

μα προς την ΟΔΒΕ:
Είναι αυτή η φιλοσοφία των 

«μετακινήσεων» που διασφα-
λίζει την αντικειμενικότητα και 
αποτρέπει τις «σκιές»;

Η Γυμναστική Εταιρεία Αλε-
ξανδρούπολης δεν ζητά προ-
νομιακή μεταχείριση. Ζητά 
ίσους όρους, διαφάνεια και 
συνθήκες που να διασφαλί-
ζουν την αξιοπιστία του πρω-
ταθλήματος. Θα συνεχίσουμε 
να αγωνιζόμαστε εντός γη-
πέδου με σεβασμό στους θε-
σμούς, αλλά και με την απαίτη-
ση να τηρούνται οι ίδιες αρχές 
από όλους τους εμπλεκόμε-
νους.

Η Διοίκηση της Γ.Ε.Α.

Αποτελέσματα – βαθμολο-

γία – επόμενη αγωνιστική 

Με νίκη για Άθλο Ορεστι-
άδας και ήττα για ΓΕ Αλεξαν-
δρούπολης διεξήχθη η 17η και 
προτελευταία αγωνιστική της 
Pre League.

Αναλυτικά 
τα αποτελέσματα:
Πήγασος Πολίχνης – Άρης 0-3 
(17-25, 10-25, 16-25)
Αρμενική Πειραιώς – Ν.Ο.Π. 
Ρεθύμνου 0-3 (23-25, 24-26, 
10-25)
Ηρακλής – Χ.Α.Ν.Θ. 3-1 (21-
25, 25-17, 25-15, 25-15)
Άθλος –  Πανερυθραϊκός 3-1 
(25-20, 26-28, 25-20, 25-23)
 Ήφαιστος – Γ.Ε. Αλεξανδρού-
πολης 3-0 (25-17, 25-22, 25-
18)

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ
1. ΝΟΠ Ρεθύμνου 46
2. Άρης 45
3. Ηρακλής 37
4. Ήφαιστος Φλώρινας 35
5. Πανερυθραϊκός 26
6. Άθλος Ορεστιάδας 23
7. Πήγασος Πολίχνης 14
8. Αρμενική Πειραιώς 13
9. ΧΑΝΘ 9
10. ΓΕ Αλεξανδρούπολης 7

18η Αγωνιστική – 
7/3/2026 (Τελευταία)
ΑΣ Άρης – ΑΠΣ Ήφαιστος
ΝΟΠ Ρεθύμνου – Πήγασος Πο-
λίχνης
ΧΑΝΘ – Αρμενική Πειραιώς
Πανερυθραϊκός – Ηρακλής
ΓΕ Αλεξανδρούπολης – Άθλος

Μια φάση, μια κατάφωρη αδικία, 4 
κόκκινες και αποβολή σε βάρος της ΓΕΑ

ΑΥΤΗ ΕΙΝΑΙ Η ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ 
ΠΟΥ ΕΠΙΦΥΛΑΣΣΟΥΝ ΓΙΑ ΤΟΝ 
ΕΚΠΡΟΣΩΠΟ ΤΟΥ ΒΟΛΕΪ ΤΗΣ 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ          

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΕΑ: Οφειλόμενες 
απαντήσεις , λίγα 24ωρα μετά τη νέα 
εχθρική διαιτησία στη Φλώρινα σε βάρος 
της ομάδας μας

Ακόμα μία σημαντική νίκη 
στην προσπάθεια που κάνει 
να παραμείνει στη Β’ Εθνι-
κή στην πρώτη του χρονιά 
σε αυτή πήρε ο Ποντιακός. 
Η ομάδα της Αλεξανδρούπο-
λης επικράτησε 1-0 του 3ου 
της βαθμολογίας Αίαντα Πυ-
λαίας στο στάδιο Φώτης Κο-
σμάς στο πλαίσιο της 14ης εξ 
αναβολής αγωνιστικής της Β’ 
Εθνικής.

Το γκολ της εβρίτικης ομά-
δας σημείωσε η Παναγιώτα 
Μαρασλή με πέναλτι στο 6'. 
Σε συνδυασμό με την ισοπα-
λία ΑΕΛ και Ελπίδων Καρ-
δίτσας, ο Ποντιακός έκανε 
ένα αποφασιστικό βήμα πα-
ραμονής.

Υπενθυμίζεται πως υπο-
βιβάζονται στη Γ’ Εθνική οι 
δύο τελευταίες ομάδες της 
βαθμολογίας του 1ου ομίλου, 
με τον Ποντιακό να είναι στο 
+5 από την επικίνδυνη ζώνη.

Αναλυτικά 
τα αποτελέσματα:

Σκίουροι – Σειρήνες Γρε-
βενών 0-3 (2 Tumaini, Κού-
φαλη)

Δόξα 2016 – ΠΑΣ Βέροια 
4-0 (2 Ντερεμίδου, Moyer, 
Κλωναρίδου)

Πανσερραϊκή – Νεφέλες 
Κατερίνης ΑΝΑΒΛΗΘΗΚΕ

ΑΕΛ 1964 – Ελπίδες Καρ-
δίτσας 1-1 (Ανδρέου – Πού-
λιου)

Ποντιακός Αλεξανδρούπο-
λης – Αίαντας Πυλαίας 1-0 
(6' πεν. Μαρασλή)

Ρεπό: Άρης Θεσσαλονίκης

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ
1. Σειρήνες Γρεβενών 39 
(44-7)
2. Άρης Θεσσαλονίκης 34 
(37-10)
3. Αίαντας Πυλαίας 28 (35-
13)
4. Δόξα 2016 27 (37-30)
5. ΠΑΣ Βέροια 24 (24-23)
6. Πανσερραϊκή 19 (19-16)
7. Ποντιακός Αλεξανδρούπο-
λης 17 (17-44)
8. Νεφέλες Κατερίνης 14 
(18-38)
9. ΑΕΛ 1964 13 (12-21)
10. Ελπίδες Καρδίτσας 12 
(12-33)
11. Σκίουροι 4 (6-34)

Β’ Εθνική Γυναικών: 
Πέτυχε μεγάλη 
νίκη επί του Αίαντα 
Πυλαίας Την ήττα με 3-0 σετ από 

τον 1ο της βαθμολογίας στη 
Β’ Ζώνη της Α2 Ανδρών Πιε-
ρικό γνώρισε στην Κατερίνη 
ο ΑΟ Ορεστιάδας. Οι Εβρίτες 
έβαλαν δύσκολα στους γη-
πεδούχους στο 1ο σετ, αλλά 
στην συνέχεια ο Πιερικός πή-
ρε τη νίκη χωρίς να δυσκο-

λευτεί ιδιαίτερα.
Τα σετ: 3-0 (25-23, 25-

18, 25-19)

Κέρδισε Ζαφειράκη 
και πέρασε 2η η ΑΕ 
Κομοτηνής!

Με 3-0 σετ του Ζαφειρά-
κη Νάουσας επικράτησε η 

ΑΕ Κομοτηνής στο πλαίσιο 
της 17ης αγωνιστικής της Α2 
Ανδρών.

Σε συνδυασμό με την ήττα 
της Ελπίδας από τον Μακε-
δονικό, η ομάδα της Ροδό-
πης πέρασε στην 2η θέση της 
βαθμολογίας, με μία αγω-
νιστική να απομένει για το 
φινάλε της κανονικής περι-
όδου.

Τα σετ: 3-0 (25-18, 25-
14, 25-23).

«Λύγισε» κόντρα στον 
πρωτοπόρο Πιερικό η Ορεστιάδα

Κέρδισε Ζαφειράκη και πέρασε 
2η η ΑΕ Κομοτηνής 

Αποφασιστικό βήμα 
παραμονής από τον Ποντιακό!


